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A hrioni találkozó
Brioni — festőd szépségű 

sziget az Adriai-tengerben. Ez 
a kis jugoszláv sziget most is­
mét a nemzetközi érdeklődés 
gyújtópontjába került. Itt ta­
lálkozik három kontinens ‘há­
rom országénak államfője — 
Tito, Nehru, és Nasszer elnök. 
A mai napon kezdődő tanács­
kozásainak már 'hetek óta 
nagy figyelmet szentel a világ­
sajtó. Ezt a megkülönbözte­
tett érdeklődést Jugoszláviá­
nak, Indiának és Egyiptom­
nak a nemzetközi életben be­
töltött különleges szerepe ma­
gyarázza. S noha egyáltalán 
nem megvetendő az a tény, 
hogy Tito nyári rezidenciájá­
nak kerek asztalánál összeülő 
államelnökök több mint 400 
millió embert. képviselnek, 
még sem lehet tárgyalásaik 
jelentőségét pusztán orszá­
gaik léleksziáimával, vagy akár 
gazdasági és katonai erejével 
mérni.

A találkozó igazi jelentőse­
ge abban áll, hogy Brioinin 
olyan orszá gok ál lantiőd ta­
nácskoznak, amelyek az elmúlt 
években történelmi érdemeket 
szereztek a béke, a nemzeti 
függetlenség és a nemzetközi 
biztonság politikájának dia­
dalra juttatásában. Külpoliti­
kájukat az a törekvés vezette 
és vezeti, hogy a Szovjetunió­
val, a népi Kináival és miás 
békeszerető országokká! kar­
öltve a világnak mind széle­
sebb térségeire terjesszek ki a 
béke övezetét.

Békés egymás mellett élés 
és aktív együttműködés min­
den országgal — ez Jugoszlá­
via következetes külpolitiká­
ja. A Szovjetunióval és a 
többi szocialista országokkal, 
Való baráti kapcsolatok kiala­
kítása tovább' erősítette Jugo­
szlávia nemzetközi, helyzetét 
és tekintélyét. Ennélfogva ma 
még eredményesebben közre­
működhet a különböző társa­
dalmi rendszerű államok kö­
zötti megértés kialakításéban,

A találkozó másik két rész­
vevője hasonlóképpen nagy 
szerepet játszik a nemzetköri 
porondon a békés egymás mel­
lett élés politikájának gyakor­
lati megvalósításában. Ezért 
van az, hogy Nehru szavára 
messze India határain túl is 
felfigyelnek, Nasszer pedig az 
arab világban örvend rendkí­
vüli tekintélynek:

E találkozónak további 
súlyt ad az, hogy a tárgyaló 
felek között számos külpoliti­
kai kérdés megítélésében igen 
szoros az összhang. Ilyen pl. 
a népi Kína elismerésének és 
az ENSZ tagságának kérdése, 
'■agy a tajvani probléma. 
Mindhárman elítélik a bag­
dadi paktumot és általában a 
katonai tömbpolitikát- Erőtel­
jesen szorgalmazzák az általá­
nos nemzetközi leszerelést és 
az atomfegyverek betiltásai. 
Síik.raszáltnak azért, hogy a 
Kelet és a Nyugat kapcsola­
tait a hidegháború helyett a 
békés gazdasági versengés szi­
lárd alapjára helyezzék. Tel­
jes a nézetazonosság közöttük 
6 kolonializmus egyöntetű el­
ítélésében is.

Megfigyelők szerint a ha­
bom államiférfi e kérdéseket 
azoknak az ríj lehetőségeknek 

szempontjából fogja meg­
vizsgálni, amelyeket a Szov­
jetunió és a Kínai Népköztár­
saság legtöbb kezdeményezé­
sei teremtettek. Jól értesült 
körök lehetségesnek .tgrtják,
■rogy Brioinin új kezdeménye­
zés történik a német kérdés 
megoldásának előmozdítására 
is.

Mindezek alapján teljesen 
indokolt a Tribune des Na­
tions című francia lapnak az 
@ várakozása, hogy „azok a 
kezdeményezések, amelyekbe 
a hrioni tanácskozásokon 
tnegá 11 apódnak majd, kétsé­
gen kívül a nemzetközi légkör 
további enyhítését segítik 
telő.“

A helyes irányba tett lé­
pés előre haladást jelent ak­
kor is, ha vonakodva és bi­
zonytalanul is telitek meg. 
Ebbein az értelemben ko-iBviy 
jelentősége van a Német Szo­
ciáldemokrata Párt befejező­
dött müncheni kongresszusá­
nak.

A kongresszus fontosságát a 
jelenlegi nyugatnémet politi­
kai életiben nemcsupán- az ha­
tározta meg, hogy a Német 
Szociáldemokrata Párt a bon­
ni parlament legnagyobb el­
lenzéki pártja. Valódi jelen­
tősége abban jutott kifejezés­
re, hogy a határozott politikai 
irány változást követelő moz­
galom, amely a párt alsóbb 
szervezeteiből indult ki, most. 
első ízben éreztette észreve­
hető hatását a párt politikai 
vonalának kialakításában.

A kongresszusi küldöttek 
négynapos »anácskozásának 
éles hátteret adott Adenauer 
hidegháborús politikájának 
nyilvánvaló csőrije, az az ál­
talánossá váló felismerés, hogy 
a szövetségi kancellár politi­
kája csupán a két német ál­
lam közötti szakadás elmélyí­
tésére alkalmas, és nem pe­
dig az ország újraegyesítésé­
re. Érthető tehát, hogy a 
kongresszus helyenként rend­
kívül éles vitája akörül csú­
csosodott ki, hogy a Wochen­
post című nyugatnémet lap 
szavaival élve — a párt „Kon­
rad őfelsége hűséges ellenzé­
ke legyen-e továbbra is, vagy 
pedig az Adenauer-rendszer 
ellen irányuló valódi ellenzék 
kikristélyosodási központja“.

A különböző alapszerveze- 
tékből érkezett 91 határozati 
javaslat többségéből kitűnt, a 
szociáldemokrata párttagok 
zöme követeli, hogy most, 
amikor a párt felkészül a kö­
zelgő választási harcra,' "legyén 
végire vége a félmegoldások 
politikájának és hirdessék meg 
az Adenauer koalíció elleni 
következetes harcot. Ez a kö­
vetelés hangot kapott- még 
ORenhauer pártelnök beszá­
molójának jellemző címében 
is: „A német politika forduló­
pontján“.

Komoly előrelépést jelent a 
kongresszusnak az az állásfog­
lalása, miszerint „a szociálde­
mokrata pártnak az a célja, 
hogy megváltoztassa az elhi­
bázott Ml- és katonai politi­
kát, revízió alá vegye a fenn­
álló szerződéses kötelezettsé­
geket és megszüntesse a had­
kötelezettséget“.

Ez a program, ha választási 
megfontolásokból is .született, 
ha nem is teljesen következe­
tes, mégis tükrözi a tömegek 
akaratát és ennyiben új lehe­
tőségeket nyit az adenaueri 
„atlanti vonal“ megváltozta­
tására. Ugyancsak reális szem­
léletre mutat a kongresszus­
nak az az állásfoglalása, hogy 
„a jelen idők legfontosabb 
követelménye az általános, 
nemzetközileg ellenőrzött le­
szerelés", „és hogy a német 
kérdés megoldása csakis a 
nemzetközi enyhülés ''iszo­
nyai között képzelhető el“. 
Ennek a helyes állásfoglalás­
nak logikus folytatása a kong­
resszusnak az a követelése, 
hogy a bonni kormány szor­
galmazza a teljesen normális 
kapcsolatok megteremtését a 
Szovjetunióval és vegye fel 
a kapcsolatokat a népi de­
mokratikus országokkal.

Másfelől viszont rendkívül 
sajnálatos, hogy bár számos 
küldött követelte a két német 
állaim közötti kapcsolatok fel­
vételét, a pártvezetőségnek si­
került „jégre fenni“ azokat a 
számára kellemetlen javasl a- 
tokat, amelyek a Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mányával való közvetlen tár­
gyalásokat sürgették. Pedig 
teljesen nyilvánvaló, hogy a 
két német állam közötti köze­
ledés, a német egység meg­
teremtésének egyetlen járható 
útja;

Haidú-Biharban az aratógépek több mini tízezer hoitiea 
. Mágiák már le a gabnát

Kedden délelőtt a megyei 
tanács végrehajtó bizottsága 
foglalkozott a megye avatás, 
begyűjtés helyzetével. Fülöp 
1-mre elvtárs, a mezőgazdasági 
igazgatóság vezetője bejelen­
tette, hogy az i aratás üteme 
egy-két hibától eltekintve jó­
nak mondható és ha az idő­
járás nem zavarja meg az 
aratást, akkor a hét. végére 
az aratás 80 százalékával el­
készül a megye. A jelentéseit 
szerint

hétfőn estig 48 ezen holdon 
történt meg az aratás.

Az aratógépek ebből több mint 
tízezer holdon végezték el a 
gabona vágását. A kombájnok 
jobban dolgoztak, mint az el­
múlt esztendőben és már 6200 
holdról aratták, csépelték el 
a gabonát.

A hajdúszoboszlm, pocsaji,' 
püspökladányi és tiszacsegei 
gépállomások végezték eddig 
a legjobb munkát, de nem 
mondható ez el a zsákal és a 
hajdúnánási gépállomásokról, 
ahol a gondatlan javítás kö­
vetkeztében gyakori íjolt az 

l üzemzavar.

MásoMsbsn első a földes! Rákóczi Tsz
Az aratás ütemévei nem 

tart lépést a tarlóhántás és a 
másodvetés. Ezt bizonyítja az 
a tény,

még csak 11 ezer holdon 
végezték e! a tarlóhántást,

Ebből következik, hogy a má­
sodvetés üteme sem kielégítő, 
mert még 9000 hold sincs el­
vetve. Hiba, hogy a megye 
több 'helyén nincs másod'vetés- 
hez elegendő muhar, köles, 
de rövid tenyészidejű tengeri 
sem.

A ’ másodvetést tekintve 
élen jár a megyében a földesi 
Rákóczi Termelőszövetkezet,

átadták a Nemzetközi Sztálin 
Béketiijat Baltiaméra Santa 

Cano columbiai írónak!
Buenos Aires (TASZSZ) Po 1 

pályán columbiai városban a ' 
napokba» ünnepélyesen nyúj­
tották át - Nemzetközi Sztálin : 
Békedíjat Baldomero Sani« 1 
Cano columbiai Írónak és bé ■ 
keharcosnak. Luis Vidaies co­
lumbiai költő a Nemzetközi: 
Sztálin Békedij-bizottság névé- 1 
ben üdvözölte a kitüntetettet, 
jellemezte a békéért, a népek 
együttműködéséért vívott harc- ! 
ban betöltött kimagasló szere- : 
pét és további sikereket kí­
vánt neki.

Debrecenbe jön 
a poznani gyermekkórus
Az 1949-es budapesti VIT-en 

első dijat nyert 15 tagú pozna­
ni .gyermekkórus az Oktatás­
ügyi Minisztérium vendégeként 
hétfőn éjjel Budapestre érke­
zett. A kórus tagjai megtekin­
tik a fővárost és környékét, el­
látogatnak Debrecenbe, a Hor- 
tobágyra és a Balatonhoz. Két­
hetes magyarországi tartózko­
dásuk alatt Budapesten, Deb­
recenben, Hajdúszoboszlón, to­
vábbá a rádióban is fellépnek. 
Magyarországról Bulgáriába 
utaznak tovább.

200 holdon már elvetettek. 
Az avatást befejezte az egyek! 
Petőfi, a hencidai Üj Már­
cius Termelőszövetkezet is.

A járásokat tekintve ara­
tásban elöl halad a polgári já­
rás, nyomában a biharkeresz- 
tesi járás, ahol á terület 44 
százalékát már learatták. A 
bilhamkeresztesi járásban a 
termelőszövetkezeteknél gyor­
sul a tarlóihántás, a learatott 
terület 52 százalékát már meg­
bántották.

A községek munkájáról szól­
va Bariiha János megyei ta­
nácselnökhelyettes megje­
gyezte, hogy jobb szervezett­

séggel kezdték az aratás nagy 
munkáját, mint az elmúlt esz­

tendőben és ez meg is látszik 
az eddigi eredményeken

Begyűjtésben a második helyre került Itajdú-Bihar
A megye begyűjtés« helyze­

téről Lakatos Béla elvtárs, a 
megyei begyűjtési hivatal ve­
zetője tett • jelentést. Örömmel 
mondotta, hogy

minden járás és város túl­
teljesítette félévi begyűj­

tési tervéi.
A községek közül 52 teljesí­
tette túl a tervet, a többi köz­
ség is felül van a 90 százalé­
kos teljesítésen.

A július 7-i országos értéke­
lés szerint a nagy kiterjedé­
sű megyék csoportjában Haj­
dú-Bihar a második helyre 
került, begyűjtési eredmé­

nyeit tekintve, A 19 megye 
rangsorát nézve Hajdií-Bihar 
jelenleg a harmadik helyen 
van az országos versenyben)

Az adottságok megvannak 
ahhoz, hogy a megye még 
előrébb jusson és megszerez­
ze az első helyet, de ehhez 
szükséges, hogy a tojás, ba­
romfi és vágómarha hátralé­
kot mielőbb felszámolják. Je­
lenleg kilencezer tojáshátra­
lékos van a megye területén, 
ezeknek túlnyomó többsége a 
kis háztáji gazdaságokkal 
rendelkezők soraiból tevődik

fi vízkár becslés gyorsabb elintézéséért
Felhívta a figyelmet Laka­

tos Béla elvtárs arra, hogy a 
vízkár bejelentések ügyében 
gyors ütemben végezzék a 
becsléseket, mert az a tapasz­
talat, hogy nagyon lassan ha­
lad a kárbecslés, ez pedig ká­
rosan befolyásolja majd a be­
gyűjtés ügyét.

Ahol valóban megtörtént a 
vízkár, ott haladéktalanul in­
tézkedni kell, hogy ne terhel­
je a begyűjtésit. Az a feladat, 
hogy

a cséplés idejéig elintézzék 
a vízkár becsléseket.

Ne úgy cselekedjenek, mint 
Egyekem, ahol ha ilyen tem-

fiz W Központi Vezetőségének 
üdvözlete a Francia Kommunista Párt 

XIV. kongresszusának
1956. július 17.
A francia Kommunista Párt XIV. kongresszusának,

PÁRIZS
KEDVES ELVTARSAK!
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró 

testvéri üdvözletét küldi a Francia Kommunista Párt XIV. 
kongresszusának.

A magyar kommunisták és a magyar dolgozó nép a leg­
nagyobb rokonszenvvei és együttérzéssel kiséri a Francia 
Kommunista Párt harcát a francia dolgozó nép életkörül­
ményeinek megjavításáért, a demokratikus szabadságjogok 
védelméért, a munkásosztály és a haladó erők egységéért, a 
társadami haladásért, A Francia Kommunista Párt a francia 
haladó hagyományok foiytatój akénf. lankadatlanul küzd a 
gyarmati népek nemzeti fiigg ellenségének elismeréséért, a 
ncpek közötti barátság elmély Réséért, Európa és a világ bé­
kéjének megszilárdításáért.

Elvtársak! A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezető­
sége es a magyar kommunisták biztosak abban, bogy a 
Francia Kommunista Párt, amely 35 eve harcol a francia 

, munkásosztály és a dolgozó n ép érdekeiért — jelen tanács- 
okozásán a marxizmus—leniniz mus szellemében olyan elna- 
; tározásokra jut, amelyek megnövelik befolyását a dolgozók köré- 
■ ben s újabb sikerek forrásává válnak a békéért, a demok­
ráciáért, a szocializmusért ví volt harcában.

Ehhez a harchoz sok sikert kívánunk az elvtársaknak.
Forró kommunista üdvözlettel:

„ a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége

Púban folytatják a kán-becs­
lést, még egy hónap múlva 
sem végzik el feladatukat. ,

Tarái Tibor elvtárs, a be­
rettyóújfalui járásban folyó 
aratási és begyűjtési munkák­
ról adott tájékoztatót, kiemel­
ve, hogy a járás igen jól vég­
zi dolgát, rajta tartja kezét a 
napi feladatokon és segít a 
tanácsoknak a gyorsabb intéz­
kedésiben.

Tárgyalta még a végrehajtó 
bizottság az öntözéssel kap­
csolatos problémákat, mélyek­
nél' részletesebb ismertetésére 
lapunk hasábjain később visz- 
sza tértink.

161 dolgozik Antal 
Sándor kombájnvezetö

A Pocsaji Gépállomás veze 
; tpsége , a. téli időszakot nem 
; csak a gépek javítására tör 
í ditotta, hanem a Irak torosai 
1 politikai nevelésére is. Ezen ;
■ téren a Pocsaji Gépállomá, 
1 pártszervezete minden segítse 
; get megadott a gépállomás ve 
• zetőségének. A politikai ne 
’ velőmunka hatása megmutat
kozik már a termelőmunka 
ban.

Antal Sándor konibájnveze 
, tő például még 1955-ben nen 
; akart elmenni kombájnvezeti 
: iskolára. A pártszervezet se1 
gítette és Antal Sándor elvé 

1 gezte a komhájnvezető isko
■ léit, igen jó eredménnyel.

A konyán Alkotmány Tsz 
: bein mán- a 10.1-ük hold gabo 
nát aratja. A tsz tagsága ige: 

, nagyra becsülj és szeretette 
: veszi körül.

Az Alkotmány Tsz fiiatalsá 
; ga elhatározta, hogy segvtil 
; a kombájn után való tarló' 
I hántást a szalma mielőbbi ie 
: takarításával. Ennek eredmé 
: nye, hogy az Alkotmány T&
■ tarlója teljes egészében te vat 
I szántvaj

Sain József, Konyái

A Minisztertanács határozata a beruházások műszaki 
tervezésének és tipustervezésének egyszerűsítéséről

A Minisztertanács határoza­
tot hozott, amely szerint, a be­
ruházások műszaki tervezésé­
nek háromütemű rendszerét 
meg kell szüntetni. A beruhá­
zásokat egy vagy két ütem­
ben kél megtervezni, „mű­
szaki tervdokumentációt“ ké­
szíteni nem szabad. A kisebb, 
illetve az előkészítés adatai­
val kellőképpen meghatároz­
ható beruházásoknál az egy­
ütemű tervezést kell bevezet­
ni. A tervezési feladat 'készí­
tése nélkül kell a megvalósí­
táshoz szükséges kivitelezési 
tervdokumentációt elkészíteni.

Minden egyéb beruházásnál 
a kétütemű tervezést, kell be­
vezetni: tervezési feladatot,
majd ennek alapján kivitele­
zési tervdokumentációt keil 
készíteni. A határozat meg­
szabja a több éven át megva­
lósuló beruházásoknál köve-
l-.ndő pl iánás.t,

Intézkedik a határozat a 
típustervezés egyszerűsítésé­
ről is. A típusterv készítésére 
irányuló javaslatot a minisz­
ter, illetve a megyei (fővárosi, 
megyei jogú városi) tanács 
végrehajtó bizottsága köteles 
— tervező szerv igénybe vé­
tele nélkül — kidolgoztatni és 
az Országos Építésügyi Hiva­
talhoz benyújtani. A típuster­
veket egy, vagy. két ütemben 
kell elkészíteni és jóváhagyni. 
Olyan építményekre, vagy 
szerkezetekre, amelyekre ér­
vényes típusterv van, állami 
beruházásoknál egyedi tervet 
készíteni nem szabad. Ha ez 
mégis megtörténik, a terve­
zőt és a beruházót felelősség­
re kell vonni és kötelezni az 
okozott kár megtérítésére. A 
nem állami építkezésekre a 
típustervek kötelező használa­
tára vonatkozó rendelkezések 
nem vonatkozr áki

Módosítják a lakásrendeletet
Kedden délelőtt Nezvál Fe­

renc, a város- és községgaz­
dálkodási miniszter első he­
lyettese tájékoztatta a sajtó 
munkatársait a minisztérium- 
előtt á'lló feladatokról. Elmon­
dotta a többek között, hogy 
nagyobb hatáskörrel ruházzál; 
fel a tanácsokat, módosítják 
a Minisztertanácsnak 1953-ban 
kiadott lakásrendeletét és át­
szervezik a falusi lakóházaikat 
építő gazdasági irodát. Ismer­
tette a földrengés és az árvíz 
sújtotta községekben végzett 
helyreállítási munkák mene­
tét.

A városok köztisztaságáról 
szólva elmondotta, hogy in­
tézkedéseket tesznek a tiszta­
ság megteremtéséért. Bbnon» 
dotta ezután, hogy az állaim 
hatalmas összeget, évente 
mintegy 650 millió forintot 
fordít a lakóházak tatarozá­

séra és karbantartására, ami 
több ezer lakóház rendbeho­
zatalára elegendő.

A lakásrendelet most ké­
szülő új jogszabályait — ame­
lyek jelenleg még a Minisz­
tertanács előtt vannak jóvá­
hagyás végett — Conda 
György, a lakásgazdálkodási 
főigazgatóság vezetője ismer­
tette. A minisztérium javasoH 
ta, hogy a lakáskiutalásokról 
ne egy személy, hanem a ke­
rületi végrehajtó bizottság 
döntsön. Módosítják a lakások 
karbantartási kötelezettségét 
is. Hamarosan megjelenik az 
új rendelkezés is, amely át­
szervezi az ingatlankezelő 
vállalatok munkáját.

Nagy Károly, a helyi ipart 
főosztály vezetője a szövetke­
zeti és a magáuikisiparral kaj»t 
csolatos tervekről beszelL
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8 lengyel főügyész nyilatkozata a poznani 
zavargások ügyében folytatott vizsgálatról

Marian Rybícki, a Lengyel 
Népköztársaság főügyésze 
1 aszóit a Lengyel Távirati 
Iroda munkatársának a póz 
nani eseményekről tellett kér­
déseire.

KÉRDÉS: Mióta foly tátják 
a vizsgálatot az 1956. június 
28-i poznani zavargások ügyé­
ben?

VÁLASZ: A poznani vajda­
sági ügyészi hivatal és á fő­
ügyészi hivatal felügyelete 
alatt a zavargásokat követő 
első napokban megkezdték a 
vizsgálatot. A vizsgálat célja, 
hogy minden oldaláról megvi­
lágítsa a Poznanban történt 
t ragikus események összes­
kor ütmén veit, valamint hogy 
felkutassa és bíróság eié állít­
sa a zavargások során elköve­
tett bűnök tetteseit.

A vizsgálat során a nyomo­
zó szernek szükséges megfon­
tol t.,aggal és igazságossággal 
megkülönböztetik azokat a 
munkásokat, akik elcgedcflen- 
ségük hatására, mivel nagy­
reszt indokolt követeié seiftet 
nem elégítették ki — részi 
vettek a sztrájkban és a tün­
tetésben, azoktól a kalando­
roktól. bűnös elemektől és 
provokátoroktól, akiket a Len­
gyelországtól idegen és ellen­
séges központúk bujlottak fel.

KÉRDÉS: A bűnösök milyen 
kategóriái ellen folytatnak el­
járást ? Mennyi a letartózta­
tottak száma?

VÁLASZ: A zavargások so­
rán és közvetlenül azok felszá 
molása után az állambiz-ton 
sági szervek és a rendőrség 
fogva tartott néhány száz sze­
mélyt, akiknél fegyvereket, 
vagy a zavargások idején lo­
pott tárgyakat találtak, vagy 
akiket azzal gyanúsítottak, 
hogy támadást intéztek az álla­
mi intézmények, a katonák, 
valamint az államfői ztonsági 
szervek és a rendőrség beosz­
tottjai ellen;

Az összes fogva tartott azé 
mélyeket az ügyészek ha liga 
rák ki. Azokban az esetekben, 
ahol az ügyészek úgy találták, 
hogy nem volt alap a le tar 
biztatásra, azonnal szabadláb­
ra helyezték a letartóztatott 
személyeket.

Az őrizetbe vételt 323 eset­
ben rendelték el. Az őrizetbe 
vettek között olyanok vannak, 
akiket az állami intézmények, 
a katonák, az állam-biztonsági 
szervák és a rendőrség beosz 
foltjai ellen elkövetett tárna 
dússal gyanúsítottak.

A letartóztatottak közül hat­
vannégyen vannak olyanok, 
akik a zavargásokat arra hasz­
nálták fel, hogy betörést, lo 
past, tét tleges bánta Imazas t 
kövessenek el. A let artózta tot 
tak közül 33 olyan bűnös van. 
aki ;i börtönből szökött meg 
és részt vett a verekedések­
ben és fosztogatásoKban.

KÉRDÉS: Milyen bímsá_ 
tárgyalja majd a bűnösök 
ügyét ?

VÁLASZ: A vizsgálat be­
fejezése után a poznani vaj 
dasági ügyészi hivatal — ; 
bűntett nagyságától függően 
— a poznani vajdasági bíró­
ság. vagy a poznani városi ke­
rületi bíróság ele terjeszti a 
vádiratokat-

A bívóságrfk a büntetőtör­
vénykönyvben előírt rendes 
eljárás szerint vizsgálják meg 
az eseteket.

KÉRDÉS: Kiderítette-e már 
a nyomozás, hogy ki lövöldö­
zőt f először az áHam-biztonsági 
szervek poznani vajdasági hi­
vatalánál ?

VÁLASZ: Ezt még nem si­
került kideríteni. Egyébként 
nincs kétség a fejői, hogy a hi­
vatal épületénél a támadóik 
akikor kezdtek először lövöl­
dözni. miután feltörték a 
Mlynska utcai börtönt és oda 
behatoltak. lefegyverezték a 
börtön őrséget és fegyvereket 
raooltak. A lövöldözés első ál­
dozata az á llambizito nsági 
szervek vajdasági hivatalának 
egvik beosztottja voll, aki az 
épületben köveket dobáló tá­
madókra vizet öntött az ab­
lakból.

KÉRDÉS? Eelhasznóltak-e 
a Hivatal beosztottjai minden 
más eszközt, mielőtt fegyvere­
ket használtak volna a táma­
dókkal s zemben ?

v A LASZ: A hivatal beosz­
tottjai csak akkor használták 
éles fegyverüket, miután a tá­
madók több irányból lövöl­
dözni kezdtek az épületre es 
megpróbálták azt felgyújtani 
~ csalás azután, amikor az 
épület védelmezői közül az 
első személyt megölték és 
megsebesítették.

KÉRDÉS: Megái lapították-e 
véglegesen a poznani esemé­
nyek sorén megölt személyek 
számát?

VÁLASZ: Az 1955. június 
28-án Poznanban megölt sze­
mélyek szánta - - beleértve 
azokat is, akik belehalták se­
beikbe — 38-ról — az első 
közleményben megjelölt szám­
ról— 53-ra emelkedett. Kö­
zöttük van 9 katona és az ál­
lambiztonsági szervek beosz­
tottja. A halottak között nincs 
asszony. A legfiatalabb, s ez 
különösen fájdalmas veszteség 
— egy 13 éves fiú volt. aki 
valószínűleg k íváncsiságbói

maradt a haire kellő- közepén, 
s akit golyótalálat ért és ölt 
meg. (A főügyész átadta e. 
PAP képviselőjének a pozna­
ni események halálos áldoza­
tainak névjegyzéké'.)

KÉRDÉS: Mennyi a sérül­
tek száma és milyen jelenlegi 
egészségi állapot uk ?

VÁLASZ: A zavargások
közben több mint háromszázan 
sebesültek meg. Legtöbbjük 
már hazament, miután meg­
kapta az első orvosi kezelést. 
Jelenleg még mindig 177-en 
vannak kórházban. Közülük 
21 a lengyel hadsereg kato­
nája, 13 az áll ambiztonsági 
szervek beosztottja és 5 
rendőr.

Ä Külügyminisztérium szóvivőjének tájékoztatója a bandita- 
támadással Nyugat-Némeíországba vitt magyar repülőgépről

és utasairól
Rubin Péter rendkívüli kö­

vet és meghatalmazott mkiisz- 
ter- a Külügyminisztérium 
szóvivője kedden délután is­
mertette azokat a lépéseket, 
amelyeket a magyar szervek 

bandita-támadással Nyi&gat- 
Nómetországba vitt magyar 
utasszállító repülőgép ügyében 
tettek, mintám az eset tudo­
másukra jutott.

Elmondotta, hogy a repülő­
gépen 19 személy utazott: 15 
utas és négy ionvj személy­
zet. Az utasok íaizúl heten 
edlJ bandának voltak a tag­
jai, akik előre megbeszélték 
azt, hogy a repülőgépet hatal­
mukba kerítik es így Nyugat- 
Németországba szöknek. A 
banditáik adott jelre megtá­
madták a repülőgép mit sem 
sejtő utasait és a személyze­
tet. A meglepet és a táma­
dásra fel nem készült embere­
ket véres verekedéssel legyűr­
tek és a repülőgéppel a ba­
jorországi Ingolstadt melletti 
Mach ing repülőtéren száll­
tak le. Mint a nyugati lapok 

ismertetik, a repülőgépen 
elkeseredett harc folyt. A ban­
diták vasdorongúklcai voltak 
felszerelve, az egyiknek re­

volt. Egyes jelen-volvere is

lések szerint még a machingi 
repülőtéren a gép leszállása 
után is folytatódott a harc. 
Ennek következtében az uta­
sok jelentős része megsebe­
sült, A repülőgép vezetője, 
amikor a támadást észrevette, 
olyan mozdulatokat igyeke­
zett végezni a repülőgéppel, 
hogy megnehezítse a támadók 
munkáját. A verekedés és a 
gépi manőverek hatására a 
gép pillanatnyilag menetkép­
telen.

A Külügyminisztérium, évmi- 
kor erről az eseményről érte­
sült, 'különböző vonalakon 
azonnal megtette a szükséges 
lépéseket. Minthogy Nyugat- 
Néme tors zágban M agya ror- 
saá-gnaik nincs követsége, a 
frankfurti magyar kereskedel­
inti kirendeltséget kérte fel, 
hogy teremtsen kapcsolatot a 
repül őgép I ngo Isiad t ban levő 
személyzetével és utasaival. A 
kapcsolatot már múlt hét 
szombatján felvették. Ennek 

volt a célja, hogy a szük­
séges segítséget megadják ne­
kik. A frankfurti kirendeltség 
képviselői azóta folyamato­
san tartanak fenn kapcsola­
tot az Ingolsiíad'i ban levő ma­
gyar állampolgárokká*:

A' nyugatnémet hatóságok 
visszaadják a repülőgépet

Ugyanakkor. ami-ko: 
frankfurti kereskedelmi ki- 
rendeltségeit közben já vasra
kértük fel. a berlini magyar 
nagykövetség i$ akcióba lé­
pett. vízumot kért egyik mun­
katársa számara. hogy Ingói- 
stadtba utazzék. ' Egyelőre 
nincs értesülésünk arról, hogy 

vízumot megkapta volna. * 
A Külügyminisztérium egyik 

osztályvezetője Bécsibe utazott 
és felkereste az ottani nyugat­
német nagykövetév. akinek 
jegyzéket nyújtott át. A jegy­
zékben a magyar kormány 
ként. hogy a nyugatnémet ha­
tóságok tegyék lehetővé az el­
hurcolt magyar állampolgárok 
hazatérését, valamint a re­
pülőgép visszaadását. A jegy­
zékben a magyar kormány be­
utazási engedélyit kér a Kül- 
ügyminiszjtérium szóban forgó 
osztályvezetőjének, hogy a 
helyszínre' utazzék, hogy fel­
vehesse a kapcsolatot a re­
pülőgép személyzetével és uta­
saival. Végül a jegyzékben le- 
szögezi azt a magyar kor­
mány. hogy a magyar igaz­
ságügyi eljárás lefolytatása

után a magyar kormány visz- 
sza fog térni az ügy bánügyi 
von a t kozása i ra.

A jegyzéket a bécsi nyugat­
német nagykövet vasárnap 
vette át és hétfőn adott arra 
választ. Eszerint, a nyugat né 
•met hatóságok visszaadják ; 
repülőgépet és közük, beuta­
zási engedélyt adnak magyai 
technikusoknak, hogy elvégez­
zék a repülőgép helyreállítá­
sát. A Közlekedés- és Posta­
ügyi Minisztérium szercián 
pontos értesülést kap arról, 
milyen állapotban van a re­
pülőgép, milyen s terelés! mun­
kák elvégzése szükséges ah­
hoz, hogy a gép felszáll has­
son, s amennyiben szükse^s 
lesz. szerdán útnak indulnak 
a magyar szerelők.

Végül a nyugatnémetek azt 
közölték, hogy mindenben 

támogatják a gép és az uta­
sok hazaszállítását, s ezért 
nem látják szükségét annak, 
hogy a Külügyminisztérium 
osztályvezetője Nyugat-Né- 
me törsz ágba utazzék, s ezért 
az ő számára a vízumot nem 
adják meg

a hírt terjesztik, hogy hét egye­
temistáról van szó. Ezzel kap­
csolatban R ibin Péter elmon­
dotta. hogy a banda vezére 
Pintér Károly volt, egyik leg­
aktívabb tagja Pólyák György. 
A banda tagjainak foglalkozá­
sáról még nem sikerűn pontos 
adatokat szerezni, de nem 1*-

jj2i, hogy hét diákról volna sző-
Az utasok egy része vidéki 

lakos: dunántúli, szombathe­
lyi.

Egyébként a banditák 
egyik nyilatkozatot a másik 
után adják kint a sajtónak és 
részletesen elmesélik, hogyan 
tervezték, hogyan hajtották 
végre tervüket- Egy vagy két 
tő közülük olyan nyilatkoza­
tot tett, hogy az amerikai légi 
erőbe szeretne belépni. Ugyan­
akkor a Daily Maiiból nyert 
értesülés szerint azok, akik 
nem tartoznak a bandához és 
haza akarnak térni, nem haj­
landók látogatókat fogadni í 
frankfurti magyar külkereske­
delmi kirendeltség tagjain kí­
vül.

Elmondotta a tájékoztató, 
hogy a banda egyik tagja el 
szakította a rádióvevőkészülé­
keket, a verekedés közben 
összetört a rádió- A gépben le­
vő ládák a gép manőverezése 
közben az ablakokat és más 
berendezési tárgyakat össze 
törték. A motornak valószínű­
leg nincsen baja- A gép pa­
rancsnoka Góré János. A piló 

sértetlen. Egyébként nem ő 
vezette végig a gépet, mert ami­
kor a támadók felülikereked­
tek, — újsághírek szerint 
Pólyák György, aki valamikor 
pilóta volt, átvette a gép veze 
tését*

Megkezdődlek a Szovjetunió és az NDK kormány 
küldöttségének tárgyalásai

Moszkvában július 16-án megkezdődtek a Szovjetunió 
és a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségé 
nck tárgyalásai.

Az ülés elején Grotcwohl. a Német Demokratikus Köz­
társaság miniszterelnöke nyilatkozatot tett s ebben köszöne­
tét mondott a szovjet kormánynak a meghívásért. Általá­
nos áttekintést adott a nemzetközi helyzetről, megvilágítot­
ta a Német Demokratikus Köztársaság politikai és gazda­
sági helyzetét, valamint Németország békés és demokrati­
kus újraegyesítésének kérdését.

Ezután Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnöke es Hruscsov, az SZKP Központi Bizotságának első 
titkára, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja 
tett nyilatkozatot. Kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy 
a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság kor­
mányküldöttségének tárgyalásai a két állam testvéri kap- 
csolatanak további megerősödésére vezetnek.
. Ny'latkozatot tettek: Nuschke, Loch. Selbmann. Scholtz 
cs Ulbricht, az NDK mimszterelnökhelyettesei is 
.. szívélyesség a barátság és a kölcsönös teljes meger- 
íes légkörében folyt tárgyaláson átfogó eszmecserét folytat- 
a,k, a. Szovjetunó cs a Nemet Demokratikus Köztársaság' po- 

litrkai es gazdasági együttműködésének további kilcrjes/lc-
Utó kérdésről”5 #má*°l ”**lő általános „emzet-

Koponyatöré*, bordatörés, kartörés .
Legújabb értesüléseink sze­

rint csütörtökön, vagy pénte­
ken fog hazaiadu l ni a gép 
személyzete és a hazatérő uta­
sok. Jelenleg úgy tudjuk, hogy 
tízen jönnek vissza, mégpe­
dig négyen mentőautón, a 
többiek személygépkocsin. Te­
hát nem térnek vissza a hét­
tagú bandának a tagjai és az 
eddigi nem hivatalos és meg 
nem erősített értesülések sze­
rint további két személy. Ij.gy 
tudjuik, hogy a személyzet és 
az utasok, akiknek egészségi 
állapotáról eléggé pontos ér­
tesüléseket sikerült szerez­
nünk, idejében kapnak üzene­
teket, leveleket magyarorszá­
gi hozzá tartozóik tói, -munka­
helyüktől.

Ami a nyugatnémet ható­
ságok eljárását illeti, úgy gon­
dolom. hogy egészében véve 
készségesnek mutatkoztak és 
segítségére jöttek a magvar 
hatóságai'no'-, í.-ár nem k*efsé-
ges. ha a Külügyminisztérium 
megb’-/ .ti osyá.'.vve^tőjét be­
engedik, akkor elősegítették

volna, az ügy simább, gyor­
sabb lebonyolítását. Ugyanak­
kor csak elismerései lehet 
beszélni a gép- személyzetéről 
és azokról az utasokról, akik 
önfeláldozóan, igen nehéz kö­
rülmények között mindent 
megtettek, nogy visszaverjék 
a banditák támadásait.

_ A Külügyimánisztériumi szó­
vivője hangsúlyozta, hogy . a 
Külügymiiniszteriuro. továbbra 
is mindent megtesz annak 
érdekében, hogy a repülőgép 
utasai és maga a repülőgép is 
mielőbb hazatérhessen ~ Ma­
gyarországra.

Rubin Péter ezután a sajtó 
képviselőinek kérdéseire vála­
szolt* Elmondotta. hogy a 
frankfurti kereskedelmi kii- 
rendeltség névszerinti jelentést 
küldött a 19 személy egészségi 
állapotáról. Amennyiben ezek­
ből kitűnik, a legsúlyosabb sé­
rülést dr. Elek szenvedte, ko­
ponyaalapi törést és bordatö­
rést. Szántó György pedig sú­
lyos fej- és kartörést'

Az egyes nyugati rádiók azt

Hogyan teremtsünk nyugodt, 
gondtalan életet 

az idős tsz-tagoknak
hogy ők is megóregsze-Százezrek választották, illet 

ve választják szerte az ország­
ban az új gazdálkodást for­
mát, egyre növekszik a terme­
lőszövetkezeti tagság tábora. 
A becsületes, lelkiismeretesen 
dolgozó szövetkezeti tagolt, a 
munka utáni részesedésből jó­
módban élnek.

A már közösen gazdálkodók 
körében, de azok között is, 
akik ezzel a gondolattal barat­
koznak. azonban gyakran ve­
tődik fel. mi lesz az öregekkel 
a termelőszövetkezetekben. Kii- 
lölösen a mostani középkorúak 

akik a szövetkezeti tagság 
javarészét alkotják, beszélnek 
erről egyre többet.

A Termelőszövetkezeti Ta­
nács részletesen megvitatta a 
tsz tagok öregségi és rokkant­
sági biztosi fásának lehetősé­
geit és feltételeit- Azzal, hogy 
a kérdést megnyugtatóan meg 
kell oldani, egyetértenek a fel­
sőbb párt és kormányszervek 
vezetői is.

Mi jelenleg a helyzet a ter­
melőszövetkezetekben az idő­
sebb tagokkal?

A mezőgazdasági termelő­
szövetkezetekben a mun­
kából kiöregedett, beleg, 
munkaképtelenné vált ta­
gokról való szociális gon­
doskodás jelenlegi rendsze­
re cs gyakorlata nem ki­

elégítő.

A szociális* .ilturális alap 
terhére előirányzott szolgálta­
tás ölthöz képest kevésnek bi­
zonyult a kiosztható jövede­
lem részesedés kél százaléka, 
amelyet az alapba kell helyez­
ni. A nagyobbik hiba pedig az 
volt, hogy egyes termelőszö­
vetkezetekben még ezt nem 
vették számításba, és nemhogy 

2 százalékot nem helyezték 
szociális alapba, hanem en­

nél jóval kevesebbet, vagy 
éppen csak tessék-lássók mód­
jára valamit. Sóik helyen elfe­
ledkeztek a fiatalabbak ar­

ról 
nek

A helyes megoldás, a ter­
melőszövetkezetekben levő 
öregek, munkakeptelen tagok, 
özvegyek es árvák kötelező 
nyugellátása. Az eddigi tárgya- 
Iasok es előkészítő munkák 
során kétféle álláspont alakult 
KL "z egyik javaslat szerint 
a szövetkezeti tagok nyugdíj- 
biztosítását termeloszö vetke­
zet e-nkent külön, a termelő­
szövetkezeteken belül kellen
megoldani. A másik javaslat szerint j«vosiai

a nyugdíjbiztosítást intéz­
ményesen egy állami irá­
nyítás alatt levő országos 
szövetkezeti nyugdíjalap 
kereleben kellene biztosi- 

tani.
Mindkét esetben természetesen 
“ nyugellátások fedezéséró? a
termelőszövetkezetek sai'r 
erejükből gondoskodnának 

A Termelőszövetkezeti Ta­
nács június végén megtartott 
ülésén nagy figyelem közepet­
te mondotta el véleményét a 
szg tagok öregségi és roktn "
IsfUn b- tm‘íasaró1 Jámbor 
I,! .?"' “ to,desi Rákóczi Tsz
H&eke' s SzociaIista Munka 
Hose. Szerinte állami alapon 
kellene megoldani az. időst?
tagok biztosítását. Jámbor £
mondta hogyan gondolja ezt 
bzeunte minden termelő® zö-
teiírt *t? beí'zetaé minden esz­
tendőben a központi szövetke-
de l,ntigdl3alapba tiszta iöve- 
elmenek ot százalékát- Az 

így összegyűlt alapból aztán 
biztosítanák a rászorulóknak a 
szükséges összeget. _ aZÍ 
van a biztosítás állami formá­
ja mellett — mondotta — 
hogy a biztosított.

a* öreg tsz tag, vagy ár­
ván maradt gyerek nyug­
dija ne a vezetőség jóin­
dulatától, vagy rosszindu
i x, alat” fl'ggjön.
Azóta a Termelőszövetkezeti 

Tanács kidolgozta a ké:

szerre — a szövetkezeten be, 
lüli és az államilag irányított 

■— nyugdíjellátás tervezetét.
Milyen főbb szempontokat 

tartalmaz a szövetkezeten be. 
-lük a szövetkezet saját erejé­
ből megvalósítandó ny igái 
tervezet?

Mindenekelőtt kimondj:, 
hogy az öregségi-betegségí biz­
tosítási alaphoz a tsz tagjai az 
általuk teljesített évi munka­
egységnek átlagosan -keltő-"; 
százalékával járulnak hozzá" 
Az ezen belüli hozzájárulái 
mértékét a közgyűlés határoz­
za meg. Az öregségi nyugd:iva 
biztosító korhatár férfi:,; ,j 
65, nőknél 60 életév betöltése- 
A várakozási idő a termelő­
szövetkezetekben már bentlevő 
öregeknél: két évi tagság. 
következő években belépő in­
góknál a várakozási Időt foko­
zatosan hosszabb idejű tagság, 
hoz kell kötni és akik 45 éves. 
vagy ennél fiatalabb korukban 
lépnek be (férfiak), azoknak 
már 20 évi tagságot kei! a 
nyugdíjjogosultsághoz meg. 
követelni. A nyugdíj feltété, 
léül kell előírni, hogy a szövet ­
kezeti tag — az öregségi kor­
határ elérése előtt a kötelező 
munkaegységet évenként lelje, 
sítse-

Az özvegyi nyugdíj nem 
lehet több. mint az elhalt 
szövetkezeti tagnak jóvá­
írható 50 százalék, árváéi 
látás címén pedig gyerme­
kenként az elhalt szövet­
kezeti tag részére nyugdíj 
címén jóváírható munka 
egység egy harmada, szü­
lötten árva esetén kéthar­

mada.
Az öregségi, betegségi, biztosí­
tási alapból ellátásban részesü­
lő öregek, munka-képteienek- 
özvegyek vészére háztáji föld- 
használatot kell engedélyezni: 
A betegség és tanulmány ide­
jére, valamint a szülőanyák ré­
szére legalább 50 százalékai 
lehet jóváírni annak a m inka- 
egységnek, amelyet az előző év 
hasonló időszakában teljesítet­
tek.

Az öregségi-betegségi bizto­
sítási alaptól elkülönítve to­
vábbra is l'enn kell tartani a 
mintaalapszabályban előírt szo­
ciális-kulturális alapot s abban 
a kiosztásra kerülő jövedelem­
részesedés egy-másíél százalé­
kát -keli helyezni- Ennek a fel­
használásáról a közgyűlés 
dönt.

Az állami nyugdíjellátás ter­
vezetének főbb alapelvei pe­
dig a következők:

A tagok nyugellátásuk fe­
dezésére évenként az általuk­
tól jesített munkaegységek után 
meghatározott pénzösszegeket 
fizetnének be hozzájárulás- 
ként a ,,Termelőszövetkezetek 
Országos Nyugdíj alapja*--ba. 
Az öregségi nyugdíjra a fér­
fiak 65, a nők 60 éves koruk­
ban lennének .jogosultak, éspe ­
dig a tsz-ben eltöltött húsz év 
Jtán, ami alatt évenként a kö­
telező munkaegységet teljesí­
tették- Az a szövetkezeti tar. 
aki 1956. január 1-én 45 (nő 40 I 
életévét már betöltötte, húsz. 
évnél annyival kevesebb év 
alapján jogosult öregségi nyug­
díjra, ahány évvel ezt a korha­
tárt. túlhaladta De legalább öt 
évi tagság ezeknél is szüksé­
ges.

Már kél évi tagság alapján 
kaphatnak öregségi nyug­
dijat azok, akik legkésőbb 
1960. december 31-ig lép 
nek be. vagy léptek be. cs 
eddig az időpontig elérték 

3 nyugdíj-korhatárt.
A fenti két javaslatot — a 

szövetkezeti, vagy az intézmé­
nyes nyugdíjellátás tevezetet 
a közeli napokban hót termo o-*
szövetkezetben vitatják meg*
Menjenek el erre a szomszédos 
tsz-ek elnökei, hívják meg ;<z 
egyéni gazdákat is. és vegyék 
fontolóra, beszéljenek róla. vi­
tassák meg. hogy melyiket 

legjobbnak, megfele­
lőbbnek. Ne apró részletekkel 
foglalkozzanak ezeken a vita- 

kon, ami majd úgyis k dol­
gozásra kerül, hanem a két ja­
vaslat közül a szerintük leg­
megfelelőbb mellett foglaltá­
nak állást.

A Néplap a közeli napokban, 
részletesen foglalkozik a ter­
melőszövetkezeti tagok nrug­
ói jeli átásával. írunk a szövet­
kezetekben folyó vitákról, de 

várjuk a tsz tagok és min­
den dolgozónak j, javasla­

tát,
véleményét, észrevételeit á* 
javaslatait. A javaslatokat 1«' 
punk hasábjain közöl iük et 
ezzel megnyitjuk a széleskor^

A tér
A Szée'jetunjó Kammjnis.J 

Pártja XX kongresszüsÉi]
tárgyalták a hatodik ötével 
ten' irányelveit és kimondó;] 
ták hogy a szocializm is <,1 
szagában az elkövetkezendő öl 
év alatt fe kell vezetni a negyj 
nevórás munkahetet. A m 
pártunk Központi Ve/e tőség] 
is megállapította, hogy nálunk 
js be fogj. ík vezetni fokozatol 
san az elkövetkező két ötév 
tei-v időszakában a negyv... 
óras munkahetet. Természetei 
sen legelőbb is az egészségre 
ártalmas munkahelyeken éj 
iparágakban. A Hajdúság] 
Gyógyszergyárban és többe J 
között az alumíniumkohászai] 
ban ez már meg is történt. So] 
az alumíniumkohászatban mái 
a hatórás munkanapot vezet] 
tűk be-

A Minisztertanács több hatá] 
rozatot hozott és a Muraka Tör] 
vénykönyve is a leghat-á-rozötj

Ahol semmit
Mintegy két évvel ezelőtt 

Néplap foglalkozott a kereskej 
delemben elburjánzott fékét* 
túlórázással. Akkor megálla ] 
pítottuk, hog}' a pénztárosod 
ul la Iában naponta más • I 
órát dolgoznak fizetés, nélküli 

A debreceni és a legtöbb I 
Hajdú megyei boltban a I 
pénztárosoknak több mint J 
90 százaléka ma is napon- 1 
ta cgy-másfél-két órát dől- j 
gozik minden térítés es bér j 

nélkül. I
Aszerint, hogy milyen a sze-l 
lencséje. Ha a pénz összeszá 
molása alkalmával semmi h. 
bát nem követ el es ha a pos­
tán u pénz feladásakor nemi 
kell sorba állni, akkor egy oral 
alatt esetleg csakugyan elvég-F 
zi a napi túlmunkát, dr hal 
valami hibát követ el az össze-1 
adásban, vagy ha sorba kell ál-1 
land a postán, bizony két. néhai 
három óra is el lelik míg befe-l 
jezheti napi munkáját Ezertl

Ahol a helyzel
A kereskedelemben j u ta 

kos bérrendszert vezetnek be 
negj-edévi jutalék néha elé \ 
két-iiáixwnezer forintot B. ,
zonyos. hogy a jutalék serkei:-1 
töleg hat a kereskedelmi do;go-! 
zókra. De az már mégiis tű I 
tetlen. hogy egyes bonokba: I 
tpl- Egye ken. Püspökladány I 
ban) a tanácsok nyitvatartásii 
határozatara hivatkozva.

napi 12 és sok helyen napi 1 
16. azaz tizenhat órát tart­
sanak nyitva egy. vagy j 

két kiszolgálóval.

Ez történik meg a föld műves- 
szövetkezeti itaiDonoknak egesz 
sorában.

Hajdú-i\
Pf:\Tth I OLT, Haj'iu:/ - 

háromkor Vroj JnsM-i 
bői vezető erces hang ja rcr 
jel a pihenő iábor csendjét . 
úttörők — a legapróbb no v 
sűektöl a legvagyooba::ig 
uz „Ébresztő!" szóra gyorsan 
hangtalanul keltek fel Mos 
Kodiak s alig félóra leforga 
Matt a sátoraljaújhelyi II. R 
kóczi Ferenc jutalom üdülői 
bor 80 Hajdú-Bihar megyei u 
töröje a határátlépésre készt 
állt.

Megható volt ez a kedve 
amellyel a határőrség v 

zetője a kora haj nah or aba n i 
átkelő csapat ele jön. nehogy 
sötét utcákon a csoport élt 
védjék- Megérkezve a vamh 

és határőrség ele. a k 
úttörők fegyelmezett viselk 
dese következtében gyorsan 
s'mán bonyolódott le a hivat 
08 dktus. Ugyanígy törtem 

* VKigyar sorompón túl. a esi 
határon is. Néhány perc műk 
a magyar úttörő fiúk es kis 
rőik csoportja mar a: állom 
son várakozott az érkező v 
hatra, hogy elinduljon a szór 
szedos baráti ország. Csehszl 
vakia. szép városa — Kas 
luegtekintésére- Cerhov (Cse 
Qo) felől nemsokára be is e 
kezeit a vonat s 'kei óra múlt 
csehszlovák időszámítás szeri 
•yi 7 órakor (Debrecenb* 
ükkor már 8 óra volt) béfutc 

vonat Kassára, 
b ASSAw a II. számú Lean 

™ternátusban fogadta na{ 
kedvességgel a magyar uttor
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a szövetkezeten he.
laz államilag irányított
tiíjelláiás tervezetét.
í főbb szempontokat
;/ a szövetkezeten be. 
övetkezet saját ereje- 
gvalósítandó ny igdíj.

kimondj;,
< i-egségi-betegségi biz' 
paphoz a tsz tagjai aí 
teljesített évi munka. 
;• átlagosan kettő-öt 
i-.ol járulnák hozzá
I belüli hozzájárulás
i a közgyűlés határoz­
ik2 öregségi nyugdíjra 

kori'.a tar férfiaknál 
e. 60 életév betöltése- 
.O'.as; idő a termelő­
it lekben már bentlevő 

két évi tagság. \ 
o evekben belépő ' ta­

vam kozási időt foko- 
bb idejű tagság«« 

;',kni ^ akik 45 éves, 
:cl fiatalabb korukban 
e (férfiak), azoknak 
i" i tagságot kell a 
igosultsághoz meg.

A nyugdíj feltété«, 
hőirni, hogy a szövet, 
k ■ az öregségi kor-. 
'o.-r elolt a kötelező 
|ysegei ebenként teljé­

re yi nyugdíj nem 
l‘bb mint az elhalt 
ezeti tagnak jóvá- 

ho százalék, arvael- 
|men pedig gyerme- 

az elhalt szövet - 
lag részére nyugdíj 
■o\ airhato munka • 
legyharmada, srii- 
frva eseten kethar-

23• betegségi, biztosi- 
>: ellátásban része síi- 

munkaképtelenek, 
■észére háztáji föld- 

teli engedélyezni 
|g es tanulmány ide- 
hiln; a szülőanyák ré­
ti abb 50 százalékát 
Inm: annak a m inka- 

amelyet az előző év 
Böszakában teljesítei-

pégi -betegségi bi zto- 
y ■ különítve lo- 
I artand a
I ibálvban előírt szo­
lgái ;s alapot s abban 

•a kerülő jövedelem- 
egy-másfél százaié- 

pl.vezn Ennek a fel- 
Irol a közgyűlés

h' nvugdíje!látás ter- 
lőbb alapelvei pe­

er-: e/ok :
nyugellátásuk fő­

ben ként az általuk 
Jn: nkaegy.ségek után 
|z< M * txó 1 zöss zegeke t 

- hozzájárul ás-
I’ • »szövetkezetek 

k vugd íjalapjá11-ba« 
nyugdíjra a fér- 

iok 60 eves kövük­
ért jogosultak, éspe- 
'n c.Töltött húsz év 

alt. évenként a kö- 
kaegységet teljc.sí- 
H szövetkezeti tag. 
•uái 1-én 45 (nő 40.) 

>r betöltötte, húsz 
val kevesebb év 
jsuh öregségi nyug- 

év ve! ezt a korha­
ld t a De legalább öt 

ezeknel is szüksé-

'*vi tagság alapján 
k öregségi nyug­
id akik legkésőbb 
ember fi 1-ig lép- 
aq.v leptek be. cs 
időpontig elérték 

gdij-korhatárt, 
javaslatot — a 

i. vagy az intézmé- 
lí.iel látás tevezetét 
pofban hét termelő­
ben vitatják meg«
I cito a szomszédos 
k’. hívják meg az 
pika- is. és vegyék 
leszel.lenek róla, vi­
fe- hogy melyiket 
Jobbnak, megfele- 
K* apró részletekkel 
ak ezt'ken a vita* 

Petjei úgyis Wr’o1-*
. hanem a két ja* 
a szerintük lég­
melleit foglalja-

. közeli napokban, 
foglalkozik a tér-* 
pzeti tagok nyug* 

Irunk a szövet- 
folyó vitákról, de 
|sz tagok és mín- 
F»nak 1 javasla­

tát,
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A térítés nélküli túlórázásról
A Szcfi-jetígiió Kommjms-.a 

pírtja XX kongresszusán 
tárgyalták a hatodik ötéves 
terv irányelveit és kimondot­
ták. hogy a szocializmus or­
szágában az elkövetkezendő öt 
év alatt he kell vezetni a negy- 
„evórás munkahete:. A mi 
partunk Központi Vezetősége 
,s megállapította, hogy nálunk 
• s be fogj. ík vezetni fokozato- 
\n ;z elkövetkező két ötéves 
terv időszakában a negyven 
éras munkahetet. Természete­
sen legelőbb is az egészségre 
ártalmas munkahelyeken és 
iparágakban. A Hajdúsági 
Gvógyszergyárban és többek 
közölt az aluminipmkohászat- 
bar ez már meg is történt. Sőt 
az alumínium,kohászatban már 
a hatórás munkanapot vezet­
tük be-

A Minisztertanács több hatá­
rozatot hozott és a Munka Tör­
vénykönyve is a legliatározot-

Jelentés a 8 órás munkaidő betartásáról
Jónapot kívánok!

tabh^n kimondja, hogy a mi 
népgazdasagu n kban 

kötelező minden ipari és 
kereskedelmi vállalatnál és 
az intézményekben a nyolc­

órás munkaidő.
Ha pedig mégis szükséges va­
lahol túlórázni, akkor a M in­
ka T örvény-könyve előírásai 
szerinti bérezés jár ezért.

Mindezek olyan tények, ame­
lyeknek igazságát senki sem 
vonhatja kétségbe.

De ennek ellenére ezeket a 
törvényeket, határozatokat a 
vállalatok és intézmények 
egész sora nem tartja be- Nyíl­
tan lábbal tiporják népi de­
mokráciánk törvényeit, mert 

nem tartják be a nyolc­
órás munkaidőt, sőt a meg­
dolgozott műnkért sem fi­
zetik ki az érte járó bért. 

Ezek a meg nem fizetett túl­
órák az úgynevezett ..fekete 
túlórák”.

Ahol semmi sem változott
Mintegy két évvel ezelőtt a 

Néplap foglalkozott a kereske­
delemben elburjánzott fekete 
túlórázással. Akkor megálla­
pítottuk. hogy a pénztárosok 
általában naponta másfél-két 
órát dolgoznak fizetés nélkül- 

V debreceni cs a legtöbb 
Hajdú megyei boltban a 
pénztárosoknak több mint 
<)0 százaléka ma is napon­
ta egv-másfél-két órát dol­
gozik minden térítés és bér 

nélkül.
Aszerint, hogy milyen a sze­
rencséje. Ha a pénz összeszá­
molása alkalmával semmi hi­
bát nem követ el és ha a pos­
tán u pénz feladásakor nem 
kell sorba állni, akkor egy óra 
alatt esetleg csakugyan elvég­
zi a napi túlmunkát, de ha 
valami hibát követ el az össze- í 
adásban, vagy ha sorba kell ál­
lam a postán, bizony két, néha 
három óra is eltelik míg befe­
jezheti napi munkáját. Ezért

a túlmunkáért semmi bért nem 
kap A kisebb boltokban a bol­
ti személyzet kötelessége a ta­
karítás is- Bért ezért sem kap­
nak. Tehát a túlórázás nyolc 
órai nyitva tartás mellett elke­
rülhetetlen- Béralap pedig 
nincs, hogy fizetni is lehessen 
ezért a munkáért.

Hányán túlóráznak így 
Debrecenben?

Csak hozzávetőlegesen lehet 
megállapítani a legkisebb szá­
mokat. Ezek a következők: az 
Éleimiszerkiskereskedelmi Vál­
latainál legalább négyszázan, a 
Ruházati Boltnál legalább har­
mincán, a Kiskereskedelmi 
Vállalatnál körülbelül ötve- 
nen, a Vendéglátó Vállalat­
nál legalább kétszázan. Nagy 
számok ezek. A megyében pe­
dig még nagyobbak- Különösen 
a földmű vessző vetkezeti bol­
tokban hágják túl nap mint 
nap a Munka Törvénykönyvé­
nek előírásait-

Ahol a helyzet rosszabbod m
A kereskedőién ben jutalé­

kos bérrendszert vezetnek be- A 
-negyedévi jutalék néha eléri a 
két-háromezer forintot is. Bi­
zonyos. hogy a jutalék serken­
tőleg hat a kereskedelmi dolgo­
zókra. De az már mégtis tűrhe­
tetlen. hogy egyes tx>ltokban 
ip! Egyeken, Püspökladány­
ban) a tanácsok nyitvatartási 
határozatara hivatkozva,

napi 12 és sok helyen napi 
16. azaz tizenhat órát tart­
sanak nyitva egy. vagy 

két kiszolgálóval.

Ez történik meg a földműves- 
szövetkezeti italboltoknak egész 
sorában.

Néhol maga az ügyvezető kö­
veteli meg a bolt. vezetőjétől, 
aki egyben egyetlen kiszolgá­
lója is a boltnak, hogy naponta 
16 órát tartson nyitva. Ez tör­
tént meg Nagy kerek j ben. 
ahol

Török Viktor ügyvezető 
arra kényszeríti az italbolt 
vezetőt, hogy 16 órát tart- 
spn nyitva és még a sza­
badnapot sem biztosítja 

számára.
(Persze ezért a túlmunkáért fi­
zetést nem kap a boltvezető, 
aki családjával együtt dolgozik 
a boltban, csupán a j italék 
összege növekszik a túlmunka 
folytán)

A Munka Törvénykönyvének 
megcsúfolása az is, ami szintén 
gyakran előfordul: hogy a sza­
badságot nem veszik ki, vagy 
nem adják ki. Szénási Béla 
s árrét udva rí föl dmű vesszövet- 
kezefci boltvezető például évek 
óta nem vette ki szabadsá­
gát . •.

Két évvel ezelőtti helyzet­
hez viszonyítva tehát a föld­
mű vesszővé tkeze ti boltokban

Hol vannak még
Diószegi Ferenc elvtárs 

Közalkalmazottak Szakszerve­
zete Területi Bizottságának el­
nöke. Amikor feltettük neki 
kérdést, hog3r a közalkalmazot­
tak munkahelyein hol vannak 
fekete túlórák, így válaszolt;

— Csaknem mindenütt._ ? ? ?
—• A pénzügyi dolgozók . kö­

zül az adóbeszedők, adókönyve­
lők állandóan túlóráznak- Kö­
rülbelül háromszáz ember, 
mert a mai adminisztráció mel­
lett nem tudják elvégezni a 
munkát nyolc óra alatt.

— Ugyanígy túlórázik rend­
szeresen a begyűjtési hivatalok 
körülbelül 250 alkalmazottja.

— A mezőgazdaságban dol­
gozó tanácsi alkalmazottak 
rendszeresen késő este fejezik 
be a munkát-. .

A bíróságnál sem tartják 
be a nyolcórás munkaidőt, 
mert sok a hátralék és 
még nem vezették be az 
ügyintézés szovjet módsze­
rét, amely a bírákat és 
persze a személyzetet is 
mentesítené sok munka 

alól.
— Nemcsak túlórázás fordul 

elő, hanem még haza is visz­
nek munkát, ügyiratokat és 
otthon is dolgoznak 

— Fizetést, bért kapnak-e 
ezért a munkáért?

—■ 'Nem.
Diószegi elvtárs elmondotta, 

hogy
a megyei tanácsnál a ta­
nácselnök szigorúan betar­
tatja a nyolcórás munka­

időt,
de mégis hébe-korba megsze­
gik, ugyanis igen sok jelentest

jelentékenyen roszabbodott 
helyzet, több a túlórázás mint 
valaha.

összefoglalva: a megyében
a kereskedelemben mint­
egy ezerötszáz-kétezer dol­
gozó rendszeresen túlórázik 
s ezért fizetést nem kap.

Sokan közülük ha-ronta kétszáz 
túlórát is átdolgoznak bármi­
féle ellenszolgáltatás nélkül-

fekete túlórák ?
követelnek még mindig a fel­
sőbb szervek.

Debrecen Város Tanácsá­
nál azonban júli js 16-án dél­
után félöt és hat óra között a 
következő osztályokon dolgoz­
tak: oktatási osztály, pénzügyi 
osztály, ipari osztály- összesen 
tíz alkalmazottat találtunk 
munkában. Legtöbbjük jelen­
téseiken és kimutatásokon dol­
gozott. Tehát

a debreceni városi tanács­
nál sem tartják be a nyolc­

órás munkaidőt.
Az üzemekben pedig?
Gyarmati Julia, a Textilipari 

Mpnkások Szakszervezete Te­
rii teli Bizottsága elnöke ezt fe­
leli :

— Nálunk nincs ilyen-
— Az adminisztrátoroknál 

sincs?
— Nincs! — felelte határo­

zottan és kategorikusan.
Gyarmati Júlia elvtánsnő- 

nek igaza van. Valóban fizetét­
len túlóra nincs, a helyszínen 
ellenőriztük-

Úgy véljük, hogy különö­
sen a kereskedelemben sok es 
jelenleg látszólag elkerülhetet­
len a túlóra. Ezért ezúttal kér­
jük a kereskedelmi dolgozó­
kat, hogy a túlórák felszámo­
lásának problémájának meg­
oldásához javaslataikkal ad­
janak segítséget. Ugv véljük, 
hogy minden bizonnyal egész­
séges és megvalósítható javas­
latok felhasználásával most 
már végre sikerül teljesen fel­
számolni mind * fekete, m.nd 
a fizetett túlórázást-

G. L.

<‘íí egyszer a tejbollokról
A Néplap június 10-i szármá­

ban cikJk jelent meg: Tejbolt. 
vagy ve gyes kereskedési£ cím­
mel. A cikk kifogásolta, hogy 
a tejboltokból vegyeskereske- 
dést csinált az Élelmi szer kis­
kereskedelmi Válla lat. A cikk 
megjelenése óta semmi nem 
történt, a vállalat még vá­
laszra sem méltatta a cikket, 
arról nem is- beszélve, hogy a 
tej boltok maradtak vegyes-ke­
reskedésnek.

Most „Sok dolgozó férj és 
asszony, akik szabad idejükét 
nem a tej boltban szeretnék 
eltölteni” aláírással levelet 
kapott a szerkesztőség, mely­
ben a Bartók Béla-úti tej-bolt­
ra panaszkodnak. Az Élehni- 
szerkiskereskedelmi Vállalat 
helyesen tenné, ha végre meg­
vizsgálná sok-sok gyermekes 
asszony és dolgozó nő jogos 
panaszát.

P. /.

Hajdú-bihari úttörők Kassán
Pf \Tth VOLT, Hajnali jél- 

haromkor f v oiy Jnzscf la- 
őo) vezető erces hangja verte 
!cl a pihenő iábor csendjét. Az 
úttörők — a legapróbb nővé- 
sti éktől a legnagyobba lúg — 
<lz ."Ébresztő!“ szóra gyorsan és 
hangtalanul keltek fel Mosa­
kodtak s alig félóra leforgása 
nlait a sátoraljaújhelyi II Rá­
kóczi Ve véne jutalom ü dűlői á- 
bor 80 llajdú-Bihar megyei út­
törője a határátlépésre készen 
állt.

Hegható volt ez a kedves­
ül ameÚyel a. határőrség ve­
zetője a korahajnali órában az 
átkelő csapat elé jött, nehogy a 
sötét utcákon a csoport elté­
vedjék- Megérkezve a vámhi­
vatal es határőrség elé, a kis 
úttörők fegyelmezett viselke­
dése következtében gyorsan és 
simán bonyolódott le a hivata- 
08 aktus. Ugyanígy történt ez 

? nui9Uar sorompóm, túl, a cseh 
határon is. Nehány perc múlva 
a magyar úttörő fiúk és Ikísé- 
roik csoportja már az állomá­
son várakozott az érkező vo- 
uatra. hogy elinduljon a szom­
szédos baráti ország, Csehszlo­
vákia szép városa — Kassa 
htegtekintésére• Cerhov (Cser- 

felöl nemsokára be is ér- 
'62ett a vonat s két óra múlva, 

csehszlovák időszámítás szerint 
7 órakor (Debrecenben 

akkor már 8 óra volt) befutott 
a vonat Kassára.
. * * SS 4.V, a II. számú Leány- 
'uternatusban fogadta nagy 
«tdvesseggel a magyar úttörő­

ket az Internat us igazgatója, 
Gizella Kovacslkova■ A felfris­
sítő mosakodás és reggeli után, a 
'kis nsápot első útja a híres szé­
kesegyház, a kassai Dóm-hoz 
vezetett. Ezt a méreteiben gi­
gantikus, szépségével elbűvölő 
templomot 1253-ban építették. 
A Dóm belseje gyönyörű, az itt 
Látható■ nagy gonddal és hoz­
záértéssel kiképzett tabzrná- 
'kulum elkészítésére tíz évet 
fordított egy mérnök. Ma a 
templomban négy-faoltár lát­
ható, ezeket az 1500 körül tör­
tént templom-tűzböl sikerült 
megmenteni, ugyanis ami fa 
volt, akkor minden leégett. 
Akkor építették a szomszédos 
Orbán- tornyot Kassán-

A DÓM !kriptájában nyu­
gossza örök álmát a magyar 
történelem kimagasló alakja: 
II. Rákóczi Ferenc. Síremlé­
kén ezt a feliratot olvashattuk: 
.,Itt nyugszik II- Rákóczi Fe­
renc, Magyaország és Erdély 
fejedelme. Meghalt 1735. ápri­
lis 8- Rodostóban. Az ö hősleikű 
anyja. Zrínyi Ilona. I. Rálcóczi 
Ferenc, utóbb Thököly Imre 
fejedelmek hitvese, meghalt 
1703. február 18- Nikodémiá- 
ban és fia Rákóczi József, meg­
halt 1738. november 10- Cser- 
navodán, küket nemzetök bal­
sorsa számikivetésbe juttatott.'1 
— A síremlék másik oldalán 
ez áll: „Számkivetésüknak I- 
Ferenc József AP. királyunk 
vetett véget, ki drága poraikat 
a nemzet határtalan örömére 
visszahozatta és a haza szent

földjén helyeztette örök nyuga­
lomra 1906. évben- Az ő dicső 
emlékük erősítse az utódok ha­
zaszeretetétA hajdú-bihari 
úttörők kegyeletük jeléül 'ko­
szorút helyeztek el a síremlé­
ken-

AZ ÚTTÖRŐK ezután a 
Dóm csigalépcsőjén felmentek 
a toronyba és onnan gyönyör­
ködtek a szép város látképé­
ben. Majd megtekinletlék a 
Csehszlovák Köztársaság szép 
színházát, a Nemzeti Színhá­
zat. Sok időt töltöttek a Városi, 
majd a Technikai Múzeumban- 
A Városi Múzeumban megte­
kintették az egyes korokat, 
az emberi kultúra legkezdet­
legesebb korától napjainkig. 
Bámuló szemek csodáltaik a 
helyi és környéki népművésze­

tet bemutató kiállítást s nem 
kevésbé II. Rálcóczi Ferenc 
bölcsőjét, azt a ,,bikfaszékel, 
amelyet a nagy fejedelem sa­
játke züleg készített; — vala­
mint egyik szobájának búto­
rait-

A Városi Múzeum egy má­
sik termében a 48-as szabad­
ságharc emlékeit őrzik, a kü­
lönböző formájú csákókat, köz­
tük azokat, amelyeket egykor a 
hajdúk viseltek. A múzeum 
őrzi a mai sakk ősét. A szép 
faragású gyalogosol:, fűtők, 
királyok és királynő teljes dísz­
ben és pompájában látható itt- 
A régi egyházi miseruhák, 
kegyszerek, ikonők és fából 
faragott szobrok, dísztárgyak 
is a muzeális értékek közé tar­
toznak.

Rendkívül nagy érdeklődés­
sel tekintette meg a kiránduló 
csoport a kétemeletes épiilel-

Gyérmekkoromban az ut­
cabeli apróságokkal sokszor 
játszottunk iskolásdit, s min­
dig én voltam a „tanító bá­
csi“. Kedves, szolidjáték 
volt ez, egyes mozzanataira 
mgst is úgy emlékszem 30 
év távlatából, mintha csak 
tegnap lett volna. Ez a játék 
annyira közel állt a szívem­
hez, hogy feltehetően egyik 
indító oka lehetett annak, 
hogy a tanítói pályát élet­
hivatásul választottam.

De hogy gyermekkorom­
ban miért ez volt a legked­
vesebb játékom, annak az 
ösztönös vonzalmon kívül 
más oka is volt. Ezt szeret­
ném most elmondani a gyer­
mekeknek.

Sok hozzám hasonló leorú 
pajtásom volt, fiúk és leá­
ny ők egyaránt. Nagyon sze­
rettem őket, de legalább 
ilyen szeretettel forgolód­
tam az idős emberek kö­
zött, szomjasan hallgattam 
szavukat, amikor régi éle­
tükről, örömükről, bánátiak­
ról, gyermekéveikről, kato­
nasorukról mesélgettek. 
Emlékként ezekből a meg­
nyilvánulásokból az maradt 
meg bennem, hogy a legsi- 
várabb életű öreg ember is 
nagy szeretettel és mély 
megbecsüléssel emlékezett 
vissza régi tanítóira, akik 
sokszor embertelen körül­
mények között, de az elnyo­
mott nép iránti határtalan 
szeretettel és felelősségér­
zettel tanították a betűve­
tésre, nevelték emberségre. 
Ha mindenkit elfelejtett az 
élet sodró viharában, a .ta­
nítóját soha, reá mindig 
megbecsüléssel gondolt, ta­
lálkozáskor megsüvegeltc.

Ezért is szerettem iskolát 
játszani.

Mindez azért jutott eszem­
be, mert tegnap moziban 
voltam. Már folyt az előadás, 
s mellettem az üres székre 
a sötétben leült valaki. Szü­
netben, amikor felgyűlt a 
villany, örömmel láttam, 
hogy egy régi kedves tanít­
ványom, akii 11 évvel ez­
előtt tanítottam. Szép. nagy 
leány lett, középiskolába 
jár. Emlékszem, hogy kitű­
nő tanuló volt, tisztelettudó,

barátságos és ragaszkodó. 
Rámnézett okos fekete sze­
meivel, majd hirtelen a ve­
títővásznon megjelenő hir­
detésekéi figyelte kitartóan. 
Nem köszönt. Fájó érzés ha­
sított belém, de nem adtom 
fel a harcot. Ráköszönlem. 
Láthatóan zavarba jött, s 
makogott valamit.

— Miért nem köszöntél, 
csak. nem haragszol reám — 
kérdeztem félig tréfásan —, 
hiszen egyik legkedvesebb 
tanítványom voltál. Erre 
röstelkedve elmondta, hogy 
nem tudja, hogyan köszön- 1 
jön, amióta a „csókolom“ • 
köszönés miatt régebben • 
kétszer megszólítottam az • 
utcán.

Kedves gyermekek! Gon- 
doljatók csak arra, hogy mi­
lyen sokan vagytok, akik 
így köszöntitek a felnőtte­
ket: „csókolom". Ez a szó a 
szüléitek és testvéreitek 
iránti szeretet egyik szép 
megnyilvánulását fejezi ki, 
de ez nem 'köszönés. Sajnos 
nagy fiúk is köszönnek így:
..csólcolom igazgató bácsi'-. 
Ugye milyen furcsán hang­
zik, pedig naponta több száz­
szor hallom, s ugyanennyi­
szer kijavítom.

Mi élethivatásul válasz­
tottuk, hogy a gondjainkra 
bízott gyermekekből értei- ! 
mes, sokoldalú, művelt cm- < 
heréket neveljünk. Tudjuk, - 
hogy belőletek sem hiány- '• 
zik a szüléitek és tanítói­
tok iránti tisztelet ' érzése, 
ezért arra kérlek benneteket, . 
nagyobb korotokban se for- ; 
dítsátok el a fejeteket, ha 1 
velünk találkoztok, s ne ! 
mentegetőzzetek azzal, hogy ! 
nem tudtok megfelelő kö- '■ 
szönési módot választani. ■ 
Mondjátok bátran, tisztelet- ' 
tel: „Jónapot kívánok", vagy 
köszönjetek az ifjúsági moz­
galom. jelszavával, amely 
harcra, a haza megvédésére ; 
lelkesítette a. 48-as szabad- ; 
ságharc kisdobosait, akik ; 
közül sokan e jelszó mellett ! 
áldozták, draga életüket né- ! 
Pánik szabadságáért: „Elő- ! 
ne/“ ;

BALOGH JÓZSEF, !
a Péterfia utcai Általános ■

Iskola igazgatója «

Borzalmas tűzvész New Yorkban
Az Associated Press jelen­

tése szerint New Yorkban ha­
talmas tűzvész pusztított. A 
város fennállása óta ez volt 
az egyik legnagyobb tűzvész. 
A Brodwayn, New York köz­
ponti útvonalán kigyulladt 
egy hatalmas ötemeletes épü­
let, amelyben nemrégiben még 
egy áruház működött. A tűz

megfékezésére több mrint 50 
tűzoltó vonult kii. A tűzöl te 
ságnak ;csa)k 25 órán át vívd 
elkeseredett küzdelem után st 
került megfékezni a tüze 
Oltás közben 169 tűzoltó ka 
pott égési sebekei, több tűz 
oltó megfulladt a sűrű füst 
ben.

A kassai Dóm

ben elhelyezkedő Technikai 
Múzeumot. A múzeum vezető­
je nagy szívélyességgel fogadta 
a magyar fiatalokat es mutat­
ta be azt a gyűjteményt, amit 
ez a múzeum őriz• Aki Kas­
sán jár, az nem. igen múlasztja 
el, hogy e múzeum értékeiben 
gyönyörködjék. Csehszlovákiá­
ban két Technikai Múzeum 
van, a prágai és a kassai, s 
ezért bir mindegyik olyan nagy 
jelentőséggel.

Egy üvegfal mögött a Nap­
rendszer kicsinyített mása, a 
Naprendszer mozgása látható■ 
Láthattuk a Fankó-féle ingát, 
amely az inga alá szőrt ho­
mokban húzott barázdákkal, 
kézzel foghatóan igazolja a 
Föld. forgását. Szemléltető ké­
pet kapott a kiránduló-csoport 
a repülőgép technika fejlődésé­
ről, a madárrepülést utánzó 
mechanikai szárnyaskészülék- 
től kezdve, a legújabb lökhaj- 
tásos — radarral irányított re­
pülőgépeikig. Modellek mutat­
ták be a világ Összes repülőgép 
típusait• Itt őrzik eredetiben 
azt a denevér szárny hoz hason­
ló eszközt, a-mellyel egy 45 ki­
lós csehszlovák ember 60 méter 
magasból ugrott le és szeren­
csésen ért földet.

Van egy gyűjteményük, ame­
lyik a villanyégők fejlődését 
mutatja be . Edison szénszá­
las izzólámpájától, a mai leg­
modernebb fénycsövekig. Az 
építészeti szobában őrzik a mi­
lánói Dóm fából faragott ki­
csinyített mását• Ezen négy 
évig dolgozott, egy kassai mér­
nök.

A múzeum vezetője <z való* 
ságnak megfelelően mutatta be, 
a tátrai e lelki romos ltot t vasút* 
vonal egy szakaszának modell* 
jét, a gyors-, személy-, és te* 
hervonatok mozgását, amelyek­
nél elektromos jelzőberendezes 
küszöböli ki az összeütközés 
lehetőségét, ötszáz méter kö* 
zelségben a haladó vonat előtt 
és mögött ugyanis az áram ön-» 
működőén kikapcsolódik•

A TECHNIKAI MÚZEUM­
BAN \inindezeken kívül a 
könyvnyomtatás, a szövőtech­
nika, a robbanómotorok fejlő- 
dósét mutatták be, azaz az 
ipar, a mezőgazdaság és a kuU 
túra terén elért eredménye-» 
két. E múzeum megtekintése 
hozzájárult az általános iskolai 
tanulók politechnikai oktatása-* 
nak fejlesztéséhez.

Külön élményt jelentett e 
múzeumban felállított televí­
ziós kísérleti adó- és vevő* 
állomás megtékintése• Itt az 
úttörők a rádió fejlődésének 
legújabb vívmányaival ismer* 
kedtek meg és saját szórakoz- 
tatásukra „szerepeltek“ is a 
televízióban. — Sok-sők él­
mény gyűlt össze ebben az ős«* 
régi, kedves és szép városban, 
amelyről a hajdú-bihari úttö* 
rők hetek és hónapok múlva is 
beszélnek majd.

A délután a város üzletei«» 
nek megtekintésével és pihe* 
néssel telt el, s másnap a ki* 
ránduló-csoport elindult Kassá­
ról a Magas Tátrába, hogy 
megtekintse szépségéi

(Folytatjuk.)
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A térítés nélküli túlórázásról
Jelentés a 8 órás munkaidő betartásáról

Jónapot kívánok!

A Szovjetunió Komán árust a 
Pártja XX- kongresszuséin 
tárgyalták a hatodik ötéves 
fen- irányelveit és kimondot­
ták, hogy a szocializmus or­
szágában az elkövetkezendő öt 
év alatt \>e kell vezetni a negy- 
nevórás munkahete:. A mi 
pártunk Központi Vezetősége 
is megállapította, hogy nálunk 
is be fogj. ik vezetni fokozato­
san az elkövetkező két ötéves 
terv időszakában a negyven 
órás munkahetet. Természete­
sen legelőbb is az egészségre 
ártalmas munkahelyeken és 
iparágakban. A Hajdúsági 
Gyógyszergyárban és többek 
között az aluminipmkohászai­
ban ez már meg is történt. Sőt 
az aluimn ium.koh ászaiban már 
a hatórás munkanapot vezet­
tük be-

A Minisztertanács több hatá­
rozatot hozott és a Munka Tör- 
vcn3rkönyve is a leghatározot­

tabban kimondja, hogy a mi 
népgazdas agu n kban 

kötelező minden ipari és 
kereskedelmi vállalatnál és 
az intézményekben a nyolc­

órás munkaidő.
Ha pedig mégis szükséges va­
lahol túlórázni, akkor a M in­
ka Törvénykönyve előírásai 
szerinti bérezés jár ezért.

Mindezek olyan tények, ame­
lyeknek igazságát senki sem 
vonhatja kétségbe.

De ennek ellenére ezeket a 
törvényeket, határozatokat a 
vállalatok és intézmények 
egész sora nem tartja be- Nyíl­
tan lábbal tiporják népi de­
mokráciánk törvényeit, mert 

nem tartják be a nyolc­
órás munkaidőt, sőt a meg­
dolgozott műnkért sem fi­
zetik ki az érte járó bért. 

Ezek a meg nem fizetett túl­
órák az úgynevezett ..fekete 
túlórák“.

Ahol semmi sem változott
Mintegy két évvel ezelőtt a 

Néplap foglalkozott a kereske­
delemiben elburjánzott fekete 
túlórázással. Akkor megálla­
pítottuk, hogy a pénztárosak 
általában naponta másfél-két 
órát dolgoznak fizetés nélkül- 

A debreceni és a legtöbb 
Hajdú megyei boltban a 
pénztárosoknak több mint 
90 százaléka ma is napon­
ta cgy-másfél-két órát dol­
gozik minden térítés és bér 

nélkül.
Aszerint, hogy milyen a sze­
rencséje. Ha a pénz összeszá­
molása alkalmával semmi hi­
bát nem követ el és ha a pos­
tán u pénz feladásakor nem 
kell sorba állni, akikor egy óra 
alatt esetleg csakugyan elvég­
zi a napi túlmunkát, de ha 
valami hibát követ el az össze­
adásban, vagy ha sorba kell ál­
lana a postán, bizony két, néha 
három óra is eltelik míg befe­
jezheti napi munkáját. Ezért

így

a túlmunkáért semmi bért nem 
kap- A kisebb boltokban a bol­
ti személyzet kötelessége a ta­
karítás is- Bért ezért sem kap­
nak. Tehát a túlórázás nyolc 
órai nyitva tar tás mellett elke­
rülhetetlen- Béralap pedig 
nincs, hogy fizetni is lehessen 
ezért a munkáért.

Hányán túlóráznak 
Debrecenben?

Csak hozzávetőlegesen lehet 
megállapítani a legkisebb szá­
mokat. Ezek a következők: az 
Éleim is zer kis kereskedelmi Vál­
latainál legalább négyszázan, a 
Ruházati Boltnál legalább har­
mincán, a Kiskereskedelmi 
Vállalatnál körülbelül ötve- 
nen, a Vendéglátó Vállalat­
nál legalább kétszázan. Nagy 
számok ezek. A megyében pe­
dig még nagyobbak- Különösen 
a földművesszövetkezeti bol­
tokban hágják túJ nap mint 
nap a Munka Törvényikönyvé­
nek előírásait-

A Munka Törvénykönyvének 
megcsúfolása az is, ami szintén 
gyakran előfordul: hogy a sza­
badságot nem veszik ki, vagy 
nem adják ki. Szénást Béla 
s ár re tud vari föl dmű vesszövet- 
kezebi boltvezető például évek 
óta nem vette ki szabadsá­
gát .•.

Két évvel ezelőtti helyzet­
hez viszonyítva tehát a föld­
művesszövetkezeti boltokban

jelentékenyen roszabbod'ott 
helyzet, több a túlórázás mint} 
valaha.

összefoglalva: a megyében
a kereskedelemben mint­
egy ezerötszáz-kétezer dol­
gozó rendszeresen túlórázik 
s ezért fizetést nem kap.

Sokan közülük havonta kétszáz ] 
túlórát is átdolgoznak bármi- ] 
féle ellenszolgáltatás nélkül-

Hol vannak még lekele túlórák ?

Ahol a helyzet rosszabbod itt
A kereskedelemben jutalé­

kos bérrendszert vezetnek be- A 
negyedévi jutalék néha eiéri a 
két-háromezer forintot is. Bi­
zonyos. hogy a jutalék serken­
tőleg hat a kereskedelmi dolgo­
zókra. De az már mégis türhe- 
letlen. hogy egyes boltokban 
(pl- Egyeken. Püspökladány­
ban) a tanácsok nyitvatartási 
határozatára hivatkozva,

napi 12 és sok helyen napi 
16. azaz tizenhat órát tart­
sanak nyitva egy, vagy 

két kiszolgálóval.

Ez történik meg a földműves- 
szövetkezeti italboltoknak egész 
sorában.

Néhol maga az ügyvezető kö­
veteli meg a bolt vezetőjétől, 
aki egyben egyetlen kiszolgá­
lója is a boltnak, hogy naponta 
16 órát tartson nyitva. Ez tör­
tént meg Nagykerekiben, 
ahol

Török Viktor ügyvezető 
arra kényszeríti az italbolt 
vezetőt, hogy 16 órát tart- 
SQn nyitva és még a sza­
badnapot sem biztosítja 

számára.
(Persze ezért a túlmunkáért fi­
zetést nem kap a boltvezető, 
aki családjával együtt dolgozik 
a boltban, csupán a j italék 
összege növekszik a túlmunka 
folytán)

Diószegi Ferenc eivtárs 
Közalkalmazottak Szakszerve­
zete Területi Bizottságának el­
nöke. Amikor feltettük neki 
kerd&t, hogj- a közalkalmazot­
tak munkahelyein hol vannak 
fekete túlórák, így válaszolt;

—. Csaknem mindenütt._ ? ? ?
— A pénzügyi dolgozók . kö­

zül az adóbeszedők, adókönyve­
lők állandóan túlóráznak- Kö­
rülbelül háromszáz ember, 
mert a mai adminisztráció mel­
lett nem tudják elvégez-m a 
munkát nyolc óra alatt.

— Ugyanígy túlórázik rend­
szeresen a begyűjtési hivatalok 
körülbelül 250 alkalmazottja.

— A mezőgazdaságban dol­
gozó tanácsi alkalmazottak is 
rendszeresen késő este fejezik 
be a munkát-.;

A bíróságnál sem tartják 
be a nyolcórás munkaidőt, 
mert sok a hátralék cs 
még nem vezették be az 
ügyintézés szovjet módsze­
rét, amely a bírákat és 
persze a személyzetet is 
mentesítené sok munka 

alól.
— Nemcsak túlórázás fordul 

elő, hanem még haza is visz­
nek munkát, ügyiratokat és 
otthon is dolgoznak 

— Fizetést, bért kapnak-e 
ezért a munkáért?

— 'Nem.
Diószegi eivtárs elmondotta, 

hogy
a megyei tanácsnál a ta­
nácselnök szigorúan betar­
tatja a nyolcórás munka­

időt.
de mégis hébe-korba megsze­
gik, ugyanis igen sok jelentést

fel- ikövetelnek még mindig 
sőbb szervek.

Debrecen Város Tanácsa- 5 
nál azonban júliis 16-án de1 - j 
után félöt és hat óra között a 
következő osztályokon dolgoz­
tak: oktatási osztály, pénzügyig 
osztály, ipari osztály- összesen! 
tíz alkalmazottat találtunk J 
munkában. Legtöbbjük jelen­
téseiken és kimutatásokon dol­
gozott. Tehát

a debreceni városi tanács­
nál sem tartják be a nyolc­

órás munkaidőt.
Az üzemekben pedig?
Gyarmati Julia, a Textilipari 1 

Mpnkasok Szakszervezete Te­
rületi Bizottsága elnöke ezt fe­
leli :

— Nálunk nincs ilyen-
— Az adminisztrátoroknál i 

sincs?
— Nincs! — felelte ha táró-) 

zottan és kategorikusan.
Gyarmati Julia elvtársnő-1 

nek igaza van. Valóban füzetet-J 
len túlóra nincs, a helyszínen) 
ellenőriztük-

Úgy véljük, hogy különb-j 
sen a kereskedelemben sok esi 
jelenleg látszólag elikerülhetet-j 
len a túlóra. Ezért ezúttal kér-i 
jük a kereskedelmi dolgozó-« 
kát, hogy a túlórák íelszámo-) 
lásának problémájának meg­
oldásához javaslataikkal ad-) 
járnák segítséget. Ugv véljük,I 
hogy minden bizonnyal egész­
séges és megvalósítható javas­
latok felhasználásával mostj 
már végre sikerűi teljesen fel­
számolni mind - fekete, m.ndi 
a fizetett túlórázást- j

G. L.i

Meg egyszer a tejbollokról

Gyermekkoromban az ut­
cabeli apróságokkal sokszor 
játszottunk iskolásán, s min­
dig én voltam a „tanító bá­
csi“. Kedves, szolid. játék 
volt ez, egyes mozzanataira 
most is úgy emlékszem 30 
év távlatából, mintha, csak 
tegnap lett volna. Ez a játék 
annyira közel állt a szívem­
hez, hogy feltehetően egyik 
indító oka lehetett annak, 
hogy a tanítói pályát élet­
hivatásul választottam.

De hogy gyermekkorom­
ban miért ez volt a legked­
vesebb játékom, annak az 
ösztönös vonzalmon kívül 
más oka is volt. Ezt szeret­
ném most elmondani a gyer­
mekeknek.

Sok hozzám hasonló korú 
pajtásom volt, jiúk és leá­
nyok egyaránt. Nagyon sze­
rettem őket, de legalább 
ilyen szeretettel forgolód­
tam az idős emberek kö­
zött, szomjasan hallgattam 
szavukat, amikor régi éle­
tükről, örömükről, bánat ük­
ről, gyermekéveikről, kato­
nasorukról mesélgettek.
Emlékként ezekből a. meg­
nyilvánulásokból az maradi 
meg bennem, hogy a legsi- 
várabb életű öreg ember is 
nagy szeretettel és mély 
megbecsüléssel emlékezett 
vissza régi tanítóira, akik 
sokszor embertelen körül­
mények között, tie az elnyo­
mott nép iránti határtalan 
szeretettel és felelősségér­
zettel tanították a betűve­
tésre, nevelték emberségre. 
Ha mindenkit elfelejtett az 
élet sodró viharában, a .ta­
nítóját soha, reá mindig 
megbecsüléssel gondolt, ta­
lálkozáskor megsüvegeltc.

Ezért is szerettem iskolát 
játszani.

Mindez azért jutott eszem­
be. mert tegnap moziban 
voltam. Már folyt az előadás, 
s mellettem az üres székre 
a sötétben leült valaki. Szü­
netben, amikor felgyűlt a 
villany, örömmel láttam., 
hogy egy régi kedves tanít­
ványom, akit 11 évvel ez­
előtt tanítottam. Szép, nagy 
leány lett, középiskolába 
jár. E-míé'kszem, hogy kitű­
nő tanuló volt, tisztelettudó,

barátságos és ragaszkodó. $ 
Rámnézett okos fekete sze- $ 
meivel, majd hirtelen a ve- $ 
titővásznon megjelenő hír- t 
de,léseket figyelte kitartóan. «. 
Nem köszönt. Fájó érzés ha- $ 
sított belém, de nem adtam - 
fel a harcot. Ráköszöntem. 
Láthatóan zavarba jött, s 
makogott valamit.

— Miért nem köszöntél, 
csak. nem haragszol reám — ; 
kérdeztem, félig tréfásan —, 
hiszen egyik legkedvesebb 
tanítványom voltál. Erre 
restelkedve elmondta, hogy 
nem tudja, hogyan köszön­
jön, amióta a „csókolom" 
köszönés miatt régebben ■ 
kétszer megszólítottam az 
utcán.

Kedves gyermekek! Gon­
doljatok csak arra. hogy mi­
lyen sokan vagytok. a,kik ; 
így 'köszöntitek a felnőtte­
ket: „csókolom“. Ez a szó a 
szüléitek és testvéreitek 
iránti szeretet egyik szép 
megnyilvánulását fejezi 'ki, 
de ez nem 1köszönés. Sajnos 
nagy fiúk is köszönnek igy: 
„csókolom igazgató bácsi". 
Ugye milyen furcsán hang­
zik, pedig naponta több száz­
szor hallom, s ugyanennyi­
szer Ikijavítom.

Mi élethivatásul válasz­
tottuk, hogy a gondjainkra ■ 
bízott gyermekekből értei- '■ 
mes. sokoldalú, művelt em­
bereket neveljünk. Tudjuk, '■ 
hogy belőletek sem hiány- 
zik a születtek és tanítói- ■ 
tok iránti tisztelet " érzése, 
ezért arra kérlek benneteket, ; 
nagyobb korotokban se for- : 
dítsátok cl a fejeteket, ha ] 
velünk találkoztok, s ne '. 
mentegetőzzetek azzal, hogy j 
nem tudtok megfelelő kö- * 
szönési módot választani. I 
Mondjátok bátran, tisztelet- t 
tel: „Jónapot kívánok", vagy ) 
köszönjetek az ifjúsági, moz- * 
galom jelszavával, amely ♦ 
harcra, a haza megvédésére J 
lelkesítette a. 48-as szabad- J 
ságharc 'kisdobosait, akik i 
közül sokan e jelszó mellett « 
áldozták drága életüket né- J 
püník szabadságáért: „Elő- $ 
re!" J

BALXJGH JÓZSEF. ♦
a Péterfia utcai Általános * 

Iskola, igazgatója- *

A Néplap június 10-i számá­
ban clklk jelent meg: Tej bolt. 
vagy vegyeskeresikedés“ cím­
mel. A cikk kifogásolta, hogy 
a tejboltokból vegyes-kereske­
dést csinált az Élalmiszerkis- 
keresikedelmi Vállalat. A cikk 
megjelenése óta semmi nem 
történt, a vállalat még vá­
laszra sem méltatta a cikket, 
arról nem is beszélve, hogy a 
tej-boltok maradtak vegyeske- 
resiked'ésnek.

Most „Sok dolgozó férj és 
asszony, akik szabad idejüket 
nem a tej-boltban szeretnék 
eltölteni1' aláírással levelet 
kapott a szerkesztőség, mely­
ben a Bartók Béla-úti lej-bolt­
ra panaszkodnak. Az Éleimi- 
szerkiakereakedeími Vállalat 
helyesen tenné, ha végre meg­
vizsgálná sok-sok gyermekes 
asszony és dolgozó nő jogos 
pa-naszát.

P. I.

Borzalmas tűzvész New Yorkban
Az Associated Press jelen­

tése szerint New Yorkban ha­
talmas tűzvész pusztított. A 
város fennállásé óta ez volt 
az egyik legnagyobb tűzvész. 
A Brodwayn. New York köz­
ponti útvonalán kigyulladt 
egy hatalmas ötemeletes épü­
let, amelyben nemrégiben még 
egy áruház működött. A tűz

Hajdú-bihari úttörők Kassán
PfATEK VOLT, Hajnali fél 

háromkor f v oly József lá­
bat vezető erces hangja verte 
fel a pihenő iábor csendjét. Az 
úttörők — a legapróbb növé­
sű éktől a legnagy óbbakig — 
az „Ébresztő.1“ szóra gyorsan és 
hangtalanul keltek fel Mosa­
kodtak s alig félóra leforgása 
alatt a sátoraljaújhelyi II. Rá­
kóczi Ferenc jutalom üdülőtá­
bor 80 Hajdú-Bihar megyei út­
törője a határátlépésre készen 
állt.

Megható volt ez a kedves­
ség, amellyel a. határőrség ve­
zetője a 'korahajnali órában az 
átkelő csapat elé jött, nehogy a 
sötét utcákon a csoport elté­
vedjék- Megérkezve a vámhi­
vatal es határőrség elé, a kis 
úttörők fegyelmezett viselke­
dése következtében gyorsan és 
simán bonyolódott le a hivata­
los áktus. Ugyanígy történt ez 
a magyar sorompón túl, a cseh 
határon is. Néhány perc múlva 
a magyar úttörő fiúk és kísé­
rőik csoportja már az állomá­
son várakozott az érkező vo­
natra. hogy elinduljon a szom­
szédos baráti ország, Csehszlo­
vákia szép városa — Kassa 
megtekintésére- Cerhov (Cser­
gő) felől nemsokára be is ér­
kezett a vonat s 'két óra múlva, 
csehszlovák időszámítás szerint 
reggel 7 órakor (Debrecenben 
akkor már 8 óra volt) befutott 
a vonat Kassára.

KASSÁN, a II. számú Leány­
internátusban fogadta nagy 
kedvesseggel a magyar úttörő­

ket az internátus igazgatója, 
Gizella Kovacsikova- A felfris­
sítő mosakodás és reggeli után, a 
'kis "sapat első útja a híres szé­
kesegyház, a kassai Dóm-hoz 
vezetett. Ezt,a méreteiben gi­
gantikus, szépségével elbűvölő 
templomot 1253-ban építették. 
A Dóm belseje gyönyörű, az itt 
látható- nagy gonddal és hoz­
záértéssel kiképzett tabzrná- 
kulum elkészítésére tíz évet. 
fordított egy mérnök. Ma a. 
templomban négy-faollár lát­
ható, ezeket az 1500 körül tör­
tént templom-tüzből sikerült 
megmenteni, ugyanis ami fa 
volt. akkor minden leégett. 
Akkor építették a szomszédos 
Orbán- tornyot Kassán-

A DÓM '■kriptájában nyu­
gossza örök almát a magyar 
történelem kimagasló alakja: 
II. Rákóczi Ferenc. Síremlé­
ken ezt a feliratot olvashatlak: 
„Itt nyugszik II- Rákóczi Fe­
renc, Magyaország és Erdély 
fejedelme. Meghalt 1735. ápri­
lis 8- Rodostóban. Az ó hősleikíí 
anyja, Zrínyi. Hóna. I. Rákóczi 
Ferenc, utóbb Thököly Imre 
fejedelmek hitvese, meghall 
1703. február 18- Nikodémiu- 
ban és fia Rákóczi József, meg­
halt 1738. november 10- Cser- 
navodán, kiket nemzetök bal­
sorsa számikivetésbe juttatott.“ 
— A síremlék másik oldalán 
ez áll: „Számkivetésüknek I- 
Ferenc József AP. királyunk 
vetett véget, ki draga poraikat 
a- nemzet határtalan örömére 
msszahozalta és a haza szent

földjén helyeztette örök nyuga­
lomra 1906. évben- Az ó dicső 
emlékük erősítse az utódok ha­
zaszeretetét.“ A hajdú-bihari 
úttörők 'kegyeletük jeléül 'ko­
szorút helyezték el a síremlé­
ken-

AZ ÚTTÖRŐK ezután a 
Dóm csigalépcsőjén felmentek, 
a toronyba és onnan gyönyör­
ködtek a szép város látképé­
ben. Majd megtekintették a 
Csehszlovák Köztársaság szép 
színházát, a Nemzeti Színhá­
zat. Sok időt töltöttek a Városi, 
majd a Technikai Múzeumban- 
A Városi Múzeumban megte­
kintették az egyes ikorokat, 
az emberi kultúra legkezdet­
legesebb korától, napjainkig. 
Bámuló szemek csodálták a 
helyi és környéki népművésze­

tet bemutató kiállítást s nem 
kevésbé II. Rálcóczi Ferenc 
bölcsőjét, azt a ,,bikfa“ széket, 
amelyet a nagy fejedelem sa- 
játkezüleg készített; — vala­
mint egyik szobájának búto­
rait-

A Városi, Múzeum egy má­
sik termében a 48-as szabad­
ságharc emlékeit őrzik, a 'kü­
lönböző formájú csákókat, köz­
tük azokat, amelyeket egykor a 
hajdúk viselteik. A múzeum 
őrzi a mai sakk ősét. A szép 
faragású gyalogosok, fűtők, 
királyok és királynő teljes dísz­
ben és pompájában látható itt- 
A régi egyházi miseruhák, 
kegyszerek, ikonctk és fából 
faragott szobrok, dísztárgyak 
is a muzeális értékek közé tar­
toznak.

Rendkívül nagy érdeklődés­
sel tekintette meg a kiránduló 
csoport a ketemeletes épiilel-

A kassai Dóm

ben elhelyezlkedő Technikai 
Múzeumot. A múzeum vezető­
je nagy szívélyességgel fogadta 
a magyar fiatalokat es mutat­
ta be azt a gyűjteményt, amit 
ez a múzeum őriz- A'ki Kas­
sán jár, az nem igen mulasztja 
el, hogy e múzeum értékeiben 
gyönyörködjék. Csehszlovákiá­
ban két Technikai Múzeum 
van, a- prágai és a (kassai, s 
ezért bir mindegyik olyan nagy 
jelentőséggel.

Egy üvegfal mögött a Nap­
rendszer kicsinyített mása, a 
Naprendszer mozgása látható- 
Láthattuk a Fankó-féle ingát, 
amely az inga alá szórt ho­
mokban húzott barázdákkal, 
kézzel foghatóan igazolja a 
Föld- forgását. Szemléltető 'ké­
pet kapott a 'kiránduló-csoport 
a repülőgép technika fejlődésé­
ről, a madárrepülést utánzó 
mechanikai szárnyas készülék­
től kezdve, a legújabb lökhaj- 
tásos — radarral irányított re­
pülőgépekig. Modellek mutat­
ták be a világ összes repülőgép 
típusait■ Itt őrzik eredetiben 
azt a denevérszárnyhoz hason­
ló eszközt, amellyel egy 45 ki­
lós csehszlovák ember 60 méter 
magasból ugrott le és szeren­
csésen ért földet.

Van egy gyűjteményük, ame­
lyik a villanyégők fejlődését 
mutatja be Edison szénszá­
las izzólámpájától, a mai leg­
modernebb fénycsövekig. Az 
építészeti szobában őrzik a mi­
lánói Dóm fából faragott ki­
csinyített mását■ Ezen négy 
évig dolgozott- egy kassai, mér­
nök.

megfékezésére több mint 500 
tűzoltó vonult ki. A tűzoltó-' 
ságnaik ,csaik 25 órán át vívott! 
elkeseredett küzdelem után si­
került megfékezni a tüzet. 
Oltás közben 169 tűzoltó ka-' 
Pott égési sebékei, több tűz­
oltó megfulladt a sűrű füste 
ben.

A múzeum vezetője a valói 
Ságnak megfelelően mutatta be, 
a tátrai eléktromosított vasúti 
vonal egy szakaszának modelh 
jét, a gyors-, személy-, és te­
hervonatok mozgását, amelyek­
nél elektromos jelzőberendezés 
küszöböli ki az összeütközés 
lehetőségét, ötszáz méter 'kö­
zelségben a haladó vonat előtt 
és mögött ugyanis az áram ön- 
működőén kikapcsolódik-

A TECHNIKAI MÚZEUM­
BAN mindezeken kívül a 
könyvnyomtatás, a szövőtech­
nika. a robbanómotorok fejlő­
dését mutatták be, azaz az 
ipar, a mezőgazdaság és a kul­
túra terén elért eredménye­
ket. E múzeum megtekintése 
hozzájárult az általános iskolai 
tanulók politechnikai oktatásá­
nak fejlesztéséhez.

Külön élményt jelentett e 
múzeumban felállított televí­
ziós kísérleti adó- és vevő­
állomás megtekintése- Itt az 
úttörők a rádió fejlődésének 
legújabb vívmányaival ismer­
kedtek meg és saját szórakoz­
tatásukra „szerepeltek“ is a 
televízióban. — Sok-sók él­
mény gyűlt össze ebben az ős­
régi, kedves és szép városban, 
amelyről a hajdú-bihari úttö­
rők hetek és hónapok múlva is 
beszélnek majd.

A délután a város üzletei­
nek megtekintésével és pihe­
néssel tett el, s másnap a ki­
ránduló-csoport elindult Kassá­
ról a Magas Tátrába, hogy 
megtekintse szépségét-

(Folytatjuk.)
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KÉPEK rßßfrid^iidJxdl
'A Román Népköztársaságban tett tanulmányút alfcal- 

ltna.va] sok szép épületet, tájat és embereiket örökítetem 
meg. Ezekből újra közlünk most néhányat, hogy kedves 
oh ásóink ezáltal is jobban megismerkedhessenek keleti 
szomszédunkkal, a baráti Román Népköztársaság életével

A fovaros központjában helyezkedik cl ez a hatalmas 
épület, amely a román királyok egyik rezidenciája volt. 
Rcpen királyi palota, r.ia szépművészeti múzeum, és ki­
állítási termek vannak benne. Ebben az épületben nyílt 

meg a közelmúltban a Magyar Iparművészén Kiállítás.

HÍREK
fl Debreceni Népi Együttes lánccsoportja kapta 

„fiz évad legjobb tánccsoportja“ cimet
A Magyar Táncművészek Szövetsége által meghirdetett 

„Az évad kiváló csoportvezetője" címet tanúsító oklevelet s 
a vele járó kétezer forintos pá lyadíjat az 1955/56. évadban 
végzett kiváló művészi és pedagógiai munkáért Varga Gyu­
lának és Béres Andrásnak, a Debreceni Népi Együttes tánc­
csoportja vezetőinek, illetve Aszalós Károlynaík, a DISZ bu­
dapesti együttese tánckara vezetőjének ítélték.

„Az évad legjobb tánccsop ortja“ címet és a vele járó ván­
dordíját — díszes ezüst serleget — az 1955—56• évad kiemel­
kedő művészi munkájáért a Magyar Táncművészek Szö­
vetségének bírálóbizottsága a Debreceni Népi Együttes tánc­
csoportjának ítélte.

1956

JULIUS

18
SZERDA

i A kolozsvári botanikus kert egyik szép részlete a japán- 
t ]kefL A kolozsváriak, de az idegenből jöttek is szaza- 
í vat> különösen vasárnaponként ezrével járnak ide fel- 

üdülni, szórakozni, pihenni.

m

Vasaniap, Kalotaszeqen. A kalotaszegi tájék központja
,°r:'k és visfínk ma * a régi szép népvise- 

. A fenti képen pariás leányok vasárnap délutáni 
„7,í leSe, hühau>\ A középső leány, Mihály Erzsi azért 
nem hord meg pártát a fején, mert még nem konfir- 
mail. A regi szokásuk szerint a leány konfirmáció 

előtt nem lehel páriát a fejére.

1936. A spanyol 
nép antifasiszta há­
borújának kezdete, 

1811-ben született 
V. M, Thackeray an­
gol író.

1721-ben meghalt 
Watteau A. francia 
festő.

* DEBRECENBEN a hő-- 
mérséklet maxim ál ie ér fék © 26,4, 
a reggeli minimum 12,2 fok volt. 
Talaj mentén 9,2 fokot mértek. 
Csapadék írem volt. A Nap 11 
órán át sütött.

JUGOSZLÁVIÁBA UTAZIK A 
KAMBODZSAI KORMÁNYKÜL­
DÖTTSÉG. A Norodom Szi hanuk 
vezette kambodzsai kormánykül­
döttség, amely Prágából Párizs­
ba utazott, még a hét folyamán 
hivatalos látogatásra Jugoszlávió 
ba érkezik.

MEGÉRKEZETT ULAN BÁTOR­
BA a Koreai Népi Demokrat ük us 
Köztársaság kormányküIdőttsége, 
amelyet Kim ír-Szén miniszterel­
nök vezet Kim ír Szén megérke­
ztekor U. . Cedeirbal miniszterel­
nök kíséretében ellépett a dísz­
század előtt, majd rövid beszédet 
mondott.

MEGÉRKEZETT GENOVÁBA A 
MAGYAR ÁLLAMI NÉPI EGYÜT­
TES A Magyar Állami Népi 
Együttes hathetes londoni ven­
dégszereplése után Genovába ét­
kezett, hogy a városi tanács meg­
hívására fellépjen a nemzetközi 
tánc fesztiválon. A genovai ven­
dégszereplés után az Állami Népi 
Együttes Monte Car lóban és Aix 
les Baisban is fellép. A tervek 
szerint július 28-án érkezik haza 
Budapestre.

MA DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR Jó­
nás Lajos a megyei tanács I. 
emelet 101. szobájában fogadó­
órát tart.

FOLYö hó 22-én 8 órákor erdő­
tél építő gyűlést tartok a vadász­
iaknál, melyre pontos megjele­
nést kérek. P. Szabó erdész.

AZ ÁRVÍZ SÚJTOTTA ÉSZAK­
RAJ NA—VESZTFÁLIAI, alsószász- 
országi és hessen i "területen a 
helyzet hétfőre virradó éjszaka 
éa a n-ap folyamán még rosszab­
bodott. Az elmúlt két napon vil­
lamosa póe megölt négy embert. 
Az árvíz következtében hárman 
a vízbe fulladtak. Sok útvonalat 
le kellett zárni.

A PÜSPÖKLADÁNYI SERTÉS­
TENYÉSZTŐ ÉS HIZLALÓ VÁL­
LALAT dolgozói a kalászosok 90 
százalékának géppel való aratá­
sát vállalták. A vállalás teljesí­
tése érdekében a legjobb ered­
ményt Farkas Gyula érte el, száz 
Holdnál többet aratott le. Sz 
Tóth István, Hajdú Albert és Fa 
ragó István ie jól .dolgoztak.

AKI 16-án Debrecen—-Nyíregy­
háza között 56014. számú vasúti 
kocsiban megtalálta fényképező­
gépemet, jutalom ellenében jut­
tassa el Debrecen, Dob erdő u. 16 
sz. alá

EISENHOWER ELNÖK, aki va­
sárnap délután tért vissza 
Washingtonba, aa angol rádió 
jelentése szerint, hétfőn délelőtt 
tanácskozásokat folytatott Lewis 
L. Strauss tengernaggyal, az 
Egyesült Államok atomierőibizott- 
ságának elnökével, valamint Dm!- 
1 es külügyminiszterrel.

A MAGYAR —LENGYEL MŰ­
SZAKI TUDOMÁNYOS EGYÜTT­
MŰKÖDÉSI BIZOTTSÁG most fe­
jezte be XIII. ülésszakát. Az ülés­
szakon baráti együttműködés 
szellemében több határozatot 
hoztak, amelyek jelentős segítsé­
get nyújtanak mindkét ország 
népgazdaságának továbbfejlesz­
tésére.

PAPP LAJOS, A BIHABKE- 
RESZTESI JÁRÁSI begyűjtési ál­
landó bizottság helyettes elnöke 
aratta le a község halálában leg­
elsőnek a búzát. Kenyérgabona 
feleslegének 80 százalékát lekö­
tötte értékesítési szerződésre.

VAS*S ISTVÁN temetése 18-án 
órakor lesz a Köztemető disz- 

ravatalozójáböl. (X)

S PORT
Ma utazik Lublinba 

Debrecen labdarúgó-válogatottja

látkép- A Autonóm Terület.
dímoí1» ez n ydros- A kéPen a Városi Néptanács cso­
dálatosán szép tornyos épülete látható. Jobboldalon a 

kultúrpalota egyik szárnyát láthatjuk,

wmm
Közép-Európa egyik legszebb üdülője, Szonáta ma már 
a Romamaban elő dolgozó nép tulajdonában van. A 

képén a Madve-.tó és a strand épülete látható.

(Fábián Sándor felvételei)

Munkásokat keresnek
ASZTALOS, kályhás, szobafes­

tő, kőműves tanulóikat felvesz az 
Épületjavító Vállalat. Debrecen, 
Teleki u. 57.

FAIPARI gyakorlattal és szak­
vizsgával rendelkező normást, 
keres a Hajdúszoboszlói Láda­
gyár. Jelentkezés Debrecen, Csa­
pó u. 411. szám alatt személyzeti 
előadónál.

A MÁV Járműjavító ü. V. al­
kalmaz lakatosokat, tüzikovácso­
kat, vil lan yh eg észt ők e t.

HÚSIPARI szak- ée segédmun­
kásokat azonnali belépésre fel­
vesz a Vágóhíd.

Villamos-, Rádió-, Műsze­
részipari Ktsz Debrecen, 
Rákóczi u. 12.

Dongó motorok
garanciális javítóműhelye

Vállalja villanymotorok te­
kercselését, javítását, mo­
torkerékpárok, kerékpá­
rok, varrógépek, villamos 
háztartási cikkek szaksze­
rű javítását.

MOZI MÖSOR
VÍG negyed 5, négyed 7 és 

negyed 9 órakor: Sou déri kis­
asszony . Csak 16 éven felüliek­
nek! — BÉKE délelőtt fél 10 fél 
12 ée fél 2 órakor: Rembrandt; 
délután negyed 5. negyed 7 és 
negyed 9 órakor: Tiltott játékok. 
~ METEOR Cél 4 fél 6 ég'fél 8 
órakor: Rembrandt. — IFJÚSÁ­
GI háromnegyed 4, 6 és 8 óra­
kor: Befejezeti en elbeszélés. — 
PETŐFI KERT 9 órakor: Tiltott 
játékok. — METEOR KERT 9 óra­
kor: Egy nyáron át táncolt. Csak 
16 éven felüUekmek! — STADION 
KERT 9 órakor: Scuderi kisasz- 
szony. Csak 16 éven felülieknek! 
KLINIKA fél 6, fél 8 órakor: 
Scuderi kisasszony. — MÓRICZ 
éven felülieknek. — Móricz 
ZSIGMONd 8 órakor: Állami 
Ai*u ház. — BOCSKAI 7 órakor: 
Római lányok.

A történelmi nevezetességű 
lengyel város, Lubltn és a sza­
badságtörekvés -ii városa, 
Debrecen testvéri szövetséget 
kötött. A barátság szálai egyre 
szélesednek, mind nagyobb te­
ret ölt a testvéri kapcsolat, 
Tavasszal Lublin város küldöt­
tei jártak városunkban, nem­
régiben pedig Debrecen kül­
döttsége kereste fel Lublin vá­
rosát.

Ma újabb lépést tesz a két 
város a baráti kapcsolatok út­
ján. Debrecen sportküldöttsége 
a Lengyel Népköztársaságba 
utazik. Akkor küldték el a 
meghívást a lubllniak, amikor 
Debrecen Város Tanácsának 
küldöttsége a Lengyel Népköz- 
társaságban járt. Kedves soro­
kat vetettek papírra a lengyel 
elvtársak. A Terenowe Kolo 
Sportowe Z. S, ..Sparta-Lubli- 
nlanka” sportkör fáklyalánggal 
díszített levélpapírján nyomta­
tott betűkkel magyarul szövö­
gették a meghívást: ,.Lublin 
város válogatott labdarúgó-

Színképek

csapata szeretettel meghívja $ 
testvér Debrecen város váló, 
gatott csapatát vendégszerep­
lésre Lengyelország felszabadj 
fásának ünnepe alkalmából 
1956. július 22-ére.”

A debreceni sportküldöttség 
Tóth Minalv elvtársnak, öv. 
MDP debreceni városi bizott­
sága titkárának vezetésével ma 
délután utazik Budapestre és 
onnan csütörtökön reggel toly 
tatja útját Lublinba." A sport, 
küldöttség tagjai: Orbán Béla 
a VTSB elnöke, Faragó Sándor, 
f D- Törekvés sportköri elnck 
ke, Palotás István, a D. Torch- 
vés edzője, Végh Henrik tol. 
mács. A labdarúgócsapat tárt­
jai; Papp Csatlós, Donién, Ko- 
vács, Simon yi. Móré, Komlós- 
sy, Zilahi, Imri, Fekete, Csuk 

Törekvés), Sáfrány 
(D. Goes), Simon Farkas. P."ó 
(D. Honvéd), A több mint tíz­
napos túrára elutazik Vadas 
György, a Néplap munkatársa

Nagyszerű, élvezetes küzdel­
meket vívtak megyénk ■ legjobb 
falusi sportolói vasárnap Deb­
recenben. Kár, hogy kövesen le 
kintették rneg a döntőt. Mi nem 
bántuk meg, ho-gy kimentünk, 
minden- mozzanatát élveztük a 
versenynek együtt izgultunk a 
részvevőkkel, együtt örültünk a 
gj özeimeknek, szép eredmények 
nek . . .

*

Magasság 1351 Hárman vannak 
még versenyben a női magasug- 
rok közül. A polgári Stoch 
Margit, az ál mosdj Erdei Anna 
es a berettyóújfalui Vadon Ju­
dit. Legbiztatóbb kísérlete Stoch- 
nak volt ezen a magasságon, de 
nem sikerült. Mikor Erdei Anná­
ra került sor, Stoch biztatta; ,,Ne 
fejj Anna, bátran!” Az előző éj­
jel betegeskedő Erdeinek sem si­
került ezt a magasságot átugrani, 
pedig már 1955-ben az országos 
döntőt is megnyerte 133 cm-rel. 
De nem sikerült Vadon Juditnak 
sem. Mindhármójukat képesnek 
tartjuk a 140-es magasság átug- 
rására is. s hogy ez Budapesten 
melyiköjüknek sikerül... maid 
elválik?! 1

*

a spartakiád megyei döntőjén,,.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Blhar megyel Bizottsága 

és a megyei tanács lapja 
Szerkeszti; a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó;
** MDP Hajdu-Bihar megyei 

part-végrehajtóblzottsága.
SzabadFáo Lannvomda

APRÓHIRDETÉSEK
ELADOK fényezett festett há-

jox. ágyak, szekrények, asztalok 
íiüiasztaiok, etuzsérok, tükrök 
eezlonok, rekamiék. Konyhabúto­
rok. elcsaobafal. Vendég u. 8.

H00 db I ni d-eezlca eladó. 
Nógrádi M. 20.

BÚTOROK, dióháló, ebédlő el­
adó. Megtekinthető Komlóesy út

. ..NIAGARA" "kanalas nagy telje­
sítményű saivattyú eladó. Érdek­
lődni Komlóss-y út 36.

GUMIS stráfkocsi, kétlovas, lo­
vakkal és felezereléseel haszná­
latra kiadó, vagy eladó. Lovak 
mellé állandó munkára embert 
keresek. Csapó utca 57.

ÓBOR, 3 éves literje »12 Ft. Ér­
deklődni Dobozi 4. II. 21.

PÉNTEKEN Építők-sportpályája 
körül elvesztettem drapp férfi 
kardigánomat. Megtaláló juta- 
lomért adja le Fekete Lászlónak. 
Attila tér 6

KÉT süldő eladó. Sámsoni út 4. 
12o köbcentiméteres Csepel le- 

meavlilás motor eladó. Hajdúbö­
szörmény, Kolozsvár u. 69.

BOCSKAI tér 3. számú ház sür­
gősen. eladó, felerészben is. Ér- 
c ...Sä?! a Helyszínen egész nap.

KETTŐ darab ajtótok ajtóval 
eladó. Arany János utca 22.

EGYETEMI hallgatónak Buda­
pesten lakást, ellátást adok eset- 
eg élelemhozzájáruláseal. "Petra- 

V6ptS1S^ BudaPest 62-aa posta.
ELADÓ egy szoba, konyha, 

ope/vos házrész. Azonnal beikol- 
tozhetó. Lorántffy 38.

KÉSZPÉNZÉRT vásárolja hasz­
nait bútorát, ruhaneműjét és máé 
ingóságait. Használ toltok Ktsz. 
Debrecen, Csapó u. 16.

3 db mangalica választott ma­
lac eladó. Bem tér 22.

HA jól akar vásárolni, keresse 
fel I-Iasználtcikk Ktsz. üzletelt. 
Bútor és műszaki üzlet. Csapó u. 
19. ruházati cikkek üzletei Csa­
pó u. 16. Csapó u. 101, Hatvan 
u. 28.

EL VESZTETTEM arany karkötő- 
órámat, kérem azt a fiatalem­
bert, aki vasárnap este %11 óra­
kor a Wesselényi bér ház sarka 
előtt megtalálta, hogy kellő juta­
lom ellenében adja le Irinyi u. 
3 alá, vagy a rendőrségre, 15-ös 
szoba.

ELADOM sürgősen szép kettő 
szobás, minden kényelemmel el­
látott családi házamat beköltö­
zéssel. Érdeklődni Csapó u. 19 
L Szatmári férfiszabó.

ELADÓK taposókádak, perme­
tező hordók, tizedesmérlegek, 
berkei ée púid mérlegek, üveg 
ballonok és fonott demizsonok,
Äadü, 8toertiszÄ-

FELKÉREM aat a fiatal házas- 
P“rt’ Pénteken délután 5 és 
fél 6 óra koaoit a Benedek téri 
UJ bél-ház előtt oh-esaett krém- 
szanu bortáskámiat iratokkal 
együtt megtalálta és elvitte hogy 
a benne lévp címre küldje meg 
vagy a rendőrségre adja le.

EGY yorkshiri süldő eladó. 
Akadémia 110. Gazdasági Akadó- 
rma mellett. .......

PLASZTIK szandál krepptalpú 
cipő, zlppze vitás. Csapó u. 
14. Orosznál.

Férfi súlylökéshez versenyző­
ket felvezetni! — hangzik a mik­
rofonon keresztül. • Ugyanekkor 
motor berregés h-aílik -a pálya be­
járatánál. Hatalmas szál férfi ér­
kezik. A biharkeresztesi vezetők 
hoazáu gr arák, valósággal rohan­
nak vele a súly dobó körhöz. 
Gyors nekivet kőzés, majd dobás 
következik. SzáU a nehéz súly- 
golyó a már mérik is. Kiss Sán­
dor komádi állatorvos 11,40 mé 
tér. Első- lett a megyei döntőn. 
Fogad közi k, hogy Budapesten 
túldobja a tavalyi győztes báran­
di Nyéki Imre országos elsőséget 
jelentő 11,89 m-es eredményét.

Járási csúcsot ért el a női súly­
lökésben Szendi Jolán, 7,60 
m-re dobta a súlyt. Szendi Jolán 
Sárándon egyszerű kanász. A 
sportban is bebizonyította, hogy 
a szorgalom, a kitartó munka 
szép eredményeket hoz. Igaz 
hogy csak negyedik volt sportágá­
ban, azonban példamutatása le­
gyen követendő minden falusi 
sportoló leány előtt, érjenek el 
minél több járási csúcseredményt! 

*
Tangóibarmón lka lágy dallamai 

szállnak a zöld gyepezónyeg fe­
lől, melynek hangjaira f éh érme­
zes lányok csoportja ritmikus, 
tetszettig mozdulatokkal mutatja

be a kendő-gyakorlatot. Még a 
versenybírák is gyönyörködnek 
<a hat fiatal lány gyakorlatában. 
Nem érdemtelenül adták a leg- 
jobb pontszámot a berettyóújfa­
lui tornászcsapatnak.

*

Nagy sebességre kapcsolt K á n- 
t°r József hajdúszovati trak. 
toros. No, nem a traktorán, ha. 
nem a s párták iád megyei döntő- 
jen. A 800 méteres síkfutásban 
végig egyenletesen futva, ha nem 
is ért el olyan időt, mint Iharo- 
sék, 2:141 mp-es ideje mégis uj 
megyei csúcs. Gratulálunk Kan- 
tor József elvtársnak és a nagy 
mezőgazdasági munkák mellett 
találjon modot a további f el kész. k 
!€fr* .,s* van * helye a spar= 
tokiad országos döntőjén ..,

*

Szomorúan panaszkodik Ko- 
vacs Sándor, a polgári JTSB új, 
agilis elnöke. Egyeki. tteaaceegei 
tukai, folyási versenyzőit rum 
hozta el a Tlszacsegei Gépál lo­
rn ag kijelölt gépkocsija szomba­
ton Debrecenbe. Hogy miért nem 

hogy szombat este vagy vá­
sár imp kora reggel «senki nem 
intézkedett a, lelkes falu isi spor­
tolok bejövetele érdekében j«> 
lenne, ha a tanács vezetői kivizs­
gálnák, kik ezért ä felelősök?!

*

Egy kis szabálytalanság s oda 
a megyei bajnokság. A 400 mé»c- 
reS I1°,1 síkfutás döntőjében 
mindjárt a rajt után egy izmos, 
barna lány tört az clre s végig 
vezetett. S a cél előtt?. A" 
püspökladányi Kábái Irén már- 
már -a célszalagnál érezte magát, 
amikor az öt beérő' versenyzők 
egyike szabálytalanul előzte, 5 
hogy, hogy nem, összeakasztotta 
Kábái bokáját aki elvágódott: s 
felállva éppen hogy beért — har­
madiknak . , . Ehhez még annyit,
h0qu-,a xV?rS€nyb,rósá{3 nem látott 
szabalytalanságot.

*

Ha a vége jó, minden jó. Jól 
elkerült a falusi dolgozók 1956.

©lJartakiádjánaik megyei 
döntője. Voltak jó eredményeK de 
veiomonyülik szerint falusi ver­
senyzőinkben még „több van”. 
Az MTS>B vezetői a debreceni 
szaikemberek segítségével igyeie- 
saik is a.75 elkövetkező hetekben- 
ezt a „többet” kivenni a sporLó­
tokból a hetenkénti közös ody^- 
•eken, versenyeken*. Amemnyiben 

jo lesz a felkészítés, falusi spor­
tolóink sportvezetőink nem dol­
goztak hiába.

Majd meglátjuk ...
___ _____  (fülep)

MAGYAR TORNÁSZOK SZÉP 
GYŐZELME BELGIUMBAN

Hétfőn a késő esti órákban az 
ostendei Cursaal tou l túr csarnok- 
bain 3090 néző előtt rendezték 
meg *aa első Belgium — Magyar- 
ország válogatott tiiői tor-navia­
dalt.

A színvonalas verseny a ma- 
gjmr nők biztos, 187,50—178.45 
arányú győzelmével végződött. 
A-a egyéni összetett versenyben, 
aa olimpiai bajnok Köröndi lett 
'a győztes. A második.és h-ai-ma- 
dúk helyre magyar versenyző 
került.

JESZENSZKY CSÚCSOT ÉRT EL 
A 3000 MÉTERES 

AKADALYFUTASBAN
A magyar atlétikai bajnoksá­

gon Jeszenszky la kitűnő ered- 
^rt el, a 3000 méteres aka­

dtál yf utasban 8:40,8 p-re javí­
totta Rozsnyói 8:45,2 p-es orszá­
gos cmiceát. Jeszenszky László új 
országos rekordja csak hat tized 
™P'C€> , gyengébb. a lengyel 
Chrom ick ugyancsak a Népsta- 
n^n,^an vllágrekordjá-

JELENTKEZÉSI FELHÍVÁS 
SPORTOKTATÓI 

TANFOLYAMOKRA
Az OTSB az il956-57-es okta­

tási évben oktatói tanfolyamot 
rendez asztalitenisz, birkózás, 
kézilabda, kosárlabda, labdarú­
gás röplabda, eí ég tenisz sport­
ágakban Segédük tatói tanfolya­

ma bdarú gás, lövészet, röplabda 
torna es tek^ sportágakban.

I Jelenti ezési határidő 1956 
auigu£.atus 20. Jelentkezni a 
VTSB Simonify utca 1/c saám 
alatti helyiségében Iétiét.

mmw

A D. TÖREKVÉS 
KOSÁRLABDA-CSAPATA

BEJUTOTT A VASUTAS-KUPA 
ORSZÁGOS DÖNTŐJÉBE

A héten Debrecenben játszot­
ták le a D Törekvés—Soproni 
Törekvés kosáilabda vasuíae- 
ku*pa elődöntő mérkőzést, me­
lyet a debreceni csapat 41:36 
(18:18) arányban nyert meg. A 
D. Törekvés így bejutott az or­
szágos döntőbe.

Még két kosárlabda-mérkőzést 
játszottak a napokban Debre­
cenben. Szeged ifjúsági férfi éa 
női válogatottja mérkőzött Deb­
recen válogatottjával. Eredmé­
nyek: Szeged—Debrecen 52:32 
(31:9) női ég Debrecen —Szeged 
77:75 (38:28) férflmérkőzés. 

RÖVID SPORTHÍREK 
A megyei labdarugó társadal­

mi szövetség határozata érteimé­
ben a július 29-én folytatódó 
labdarúgó1 baji vök Ságban csak új 
oi-vősi igazolással vehetnek részt 
a játékosok — A Hajdúszobosz­
lói Sparfcakusz vasárnap délután 
otthonában barátságos labdarú­
gó-mérkőzést játszik Nagykőrös 
csapatával. — Július 20-án fél 7- 
kor a VTSB-ben tartják a debre­
ceni vállalatok sakk-csapatverse­
nyének sorsolását. — Debrecen 
város ifjúsági egyéni és csapat 
us’zóbajiIakságát július 28-án éa 
39-én bonyolítják lo a nagyerdei 
uszodában.

A SPORTFOGADÁSI OSZTÁLY 
közli, hogy július 22-i 30. fela­
dási heti tippszel vényéről az l-es 
«z Bp. Kinizsi—Szlovén (Bratisá­
lává) nemzetközi mérkőzést tö­
rölte. Helyette a 13-as sz. pót- 
mérkőzés, a Bp. Gyáré-pitők — 
Pesterzsébeti Vasas Nyári Kupa 
mérkőzés l'épett elő főmérköaé*, 
neik.

XIII. EVFCj

A >r=igya.|L 
t8-án összeüld 
xeti kérdések] 
András elvláJ 

A napimil 
biakat határof

Rákoj
A Kózponl 

öleit, a inagyi 
magyar nép ,jl 
V0tt harcban, J 
kai, és saját ! 
sági tagsága e| 
ge alól.

8 Hl

Ernő elvtársat]

8 Közi
A Központi

pontjában lefed 
tűsek Tivadar,! 
zetöseg póttag,i| 
váth Imre, Kát» 
Mező Imre e!\l 

A Központi 
Hajdú József, 
Károly és Rudi 

A Központé 
laszlotta: Kádad 
val József clvt£ 
Központi Vezeti

fi Polil
A Központ* 

választotta: Gáf 
A Központi 

ként meghallgat 
egységgel a s/f 
előadója Gerö 
nek első titkári

RákosI
a Aj

Tisztelt KoJ 
Kérem a íil 

Vezetőség elsöL 
gom alól. Kéred 
ben járok és k<f 
gém gátol a Ka 
járó munka etil 
a személyi kulti 
elkövettem, meJ 
mértékben ossza 
feladutokra, fel 
» szocializmus t|

Reim

Tisztelt KoJ

Legyen szalM 
Ami egészségi aI 
szenvedek, vét ni 
az orvosok a Pol 
e9y mondatot J 
pofát sernnriképj 
legsürgősebb bJ
tétlen megakadt 

Az elv tár sail 
hogy nem jároki 
mint régente■ S 
egészségem ron?| 
munkám miiíds,| 
fontos munkákéi 
egészségemről. 1

Ami azokat I 
es a szocialista I 
1953. jiZ??.zz/stibű??| 

ismételten ell 
másság előtt is 1 
kommunista Pdl 
esov elviárs bcsi 
e hibák súlya és 1 
is, amely e hibái 
lyabb, mint ahod 
zítették pártunk\ 
mokrácia vonzóéi 
máinak, a kolleiM 
rálátnák, a párt f 
do lg ózó tö inegek I 
hozását. Végül e 
tak az ellensége?.d 
fnunka legfontosl 
tkoztak egész szí 

E hibák kijat
rehabilitáció ponl
B személyi kultul 
ezaesés állott bel 
lassan fejlődött,

!$


